
Manisa’da faaliyetlerini sürdüren hemşehri dernekleri, Yunusemre 
Belediye Başkanı Semih Balaban’a ortak çalışmalara verdiği katkılar 
nedeniyle teşekkür plaketi takdim etti. 4’de 

Saruhanlı Ziraat Odası Başkanı Aydoğan Okur, TARSİM’in don olayları 
nedeniyle zarar gören çiftçilere ödeme yapmasının üreticiyi bir nebze 
rahatlattığını söyledi. Okur, “TARSİM sigortası ödemeleri yapıldı. Sigor-
tası olmayanlara da dekar başına 4 bin 500 ile 5 bin lira civarında 
ödeme gerçekleştirildi. Bu ödemeler çiftçiye nefes aldırdı” dedi. 5’te 

İYİ Parti Manisa İl Başkanı Yunus Koca, yönetim kurulu üyeleriyle bir-
likte Seçim Kurulu’na giderek mazbatasını aldı. Mazbatasını aldıktan 
sonra kısa bir açıklama yapan İl Başkanı Koca, birlik mesajı vererek 
yeni döneme güçlü bir başlangıç yapacaklarını vurguladı. 9’da 

MHP Şehzadeler İlçe Başkanı Şener Özten, beraberindeki Manisalı es-
naflarla birlikte Ankara’da bir dizi ziyaret gerçekleştirdi. MHP Genel 
Merkezi ve Türkiye Büyük Millet Meclisi’nde önemli temaslarda bulu-
nan Şener ve beraberindekiler, MHP Genel Başkanı Devlet Bahçeli ile 
de bir araya geldi. 7’de 
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EN AZ 700 KİŞİ İSTİHDAM EDİLECEK 
Enerji ve Tabii Kaynaklar Bakanı Alparslan Bayrak-
tar’ın geçtiğimiz ay sosyal medya üzerinden 
duyurduğu Çinli rüzgar türbini üreticisi Dongfang 
Electric Wind Power, Türkiye’de rüzgar türbini 
kanadı üretimi için yatırım süreci başlattı. Şirket, 
özellikle YEKA projelerinde yer almayı hedefliyor 
ve 2027 yılı ortasında üretime geçmeyi planlıyor. 
İlk saha ziyaretini Manisa Akhisar Organize Sanayi 
Bölgesi’ndeki ABP TDS tesisine gerçekleştiren şir-
ket, yatırım için önceliği Manisa’ya vermiş du-
rumda. Yaklaşık 700 kişiye istihdam sağlayacak 
olan Dongfang, 90 metre uzunluğunda kanat 
üretmeyi planlıyor. 

2027 ORTASINDA ÜRETİM BAŞLAYACAK 
Bakan Bayraktar, Dongfang ile 250 milyon dolar-
lık ve yıllık 2 bin megavat kapasiteli üretim tesisi 
planının ele alındığını duyurmuştu. Akhisar OSB 
yönetimi de yatırım sürecine destek veriyor. 
Dongfang Yurtdışından So¬rumlu İşletme 
Müdürü Zhao Xi¬angHan, YEKA proje-lerinde yer 
almak istediklerini söyleyerek, 2027 yılının or-
tası¬na kadar kanat üretimini hedeflediklerini 
kaydetti. Üretim için önceliklerinin Ma¬nisa 
olduğunu belirten Xi¬angHan, Türkiye’nin lojistik 
imkan¬larından faydalanmak istedikle¬rini ve 
rüzgar gücündeki bü¬yüme hedefleri doğrul-
tusunda üretim yapmayı tercih ettiklerini belirtti.8

15 bin öğrenciye çanta ve kırtasiye desteği

Manisa’ya 10 milyar TL’lik 
yeni yatırım müjdesi 

Manisa Büyükşehir Belediyesi, yeni eğitim-öğretim yılının başlamasıyla birlikte ihtiyaç sahibi öğrencilere yönelik dev 
bir destek programını hayata geçirdi. Bu kapsamda, 15 bin öğrenciye çanta ve kırtasiye seti dağıtımlarında sona gelindi. 
Eğitim desteklerinin yıl boyunca farklı projelerle devam edeceği belirtildi. Manisa Büyükşehir Belediye Başkanı Besim 
Dutlulu, “Geleceğimiz olan çocuklarımızın eğitimine yapılan yatırım, bir kentin geleceğine yapılan en büyük yatırımdır. 
Hiçbir öğrencimizin temel bir ihtiyaçtan mahrum kalmaması her zaman önceliğimizdir” dedi. 6’da 

Çinli otomotiv devi BYD’nin Manisa’ya kurmayı planladığı 1 milyar dolarlık elektrikli otomobil fabrikasına 
ilişkin henüz bir gelişme yaşanmazken, bir başka Çinli firma olan türbin üreticisi Dongfang Elekrtik Wind 
Power da Türkiye’de kanat üretimi yapmak için Manisa’yı seçti. İlk etapta 250 milyon dolarlık (10 milyar 
TL) yatırım yapmayı hedefleyen firmanın 700’den fazla kişiyi istihdam etmesi bekleniyor. 

Dr. Üzeyir Dindar’dan  
Tarım ve Orman Müdürü 
Karayılan’a ziyaret

Dindar Şirketler Grubu Yönetim Kurulu Başkanı Uzm. Dr. 
Üzeyir Dindar ve beraberindeki heyet, Manisa Tarım ve Orman 
Müdürlüğüne yeni atanan Mehmet Karayılan’ı makamında zi-
yaret etti. Ziyarette Karayılan’a yeni görevinde başarılar dileyen 
Dindar, tarım kenti Manisa’daki kamu hizmetlerini taktirle 
karşıladıklarını söyledi. 5’te 

İŞKUR İl Müdürü Günseli K. Tufan 
İl Sağlık Müdürü Zeren’i ağırladı

Manisa İl Sağlık Müdürü Uzm. Dr. Mehmet Fatih Zeren, Manisa Çalışma ve İş Kurumu 
(İŞKUR) İl Müdürü Günseli Kervan Tufan'a ziyarette bulundu. Ziyarette Manisa’daki  
istihdam konusunda genel değerlendirmelerde bulunulurken, İl Sağlık Müdürlüğü’nün il 
genelinde yürüttüğü sağlık hizmetleri ele alındı. İki kurumun yürüttüğü projeler ve bu 
projelere ilişkin işbirliği konuları da ziyarette ayrıntılı şekilde görüşüldü.  8’de 

MHP İlçe Başkanı Özten 
Bahçeli’yi ziyaret etti

Hemşehri Derneklerinden 
Başkan Balaban’a teşekkür 

TARSİM ödemeleri 
üreticiye nefes aldırdı 

İYİ Parti İl Başkanı 
Koca mazbatasını aldı 



Manisa’nın Saruhanlı ilçesinde Halk 
Eğitimi Merkezi tarafından düzenle-
nen Arıcılık Kursları ile doğayla 
uyumlu üretim teşvik edilirken, kur-
siyerler hem mesleki beceri 
kazanıyor hem de meslek ediniyor. 
Kurslara katılan kursiyerler öğrendik-
leri bilgilerle yeni bir geçim kaynağı 
oluşturuyor.  
 
Saruhanlı Halk Eğitimi Merkezi Müdürü Ali Dağdelen, konuya ilişkin 
yaptığı açıklamada, arıcılığın yalnızca bal üretimiyle sınırlı olmadığını, 
aynı zamanda doğanın ekolojik dengesinin korunmasına katkı sağlayan 
önemli bir faaliyet olduğunu belirtti. Dağdelen; Halk Eğitimi Merkezi 
olarak Saruhanlı her bireye öğrenme fırsatı sunmayı, üretim bilincini 
artırmayı ve doğayla uyum içinde yaşamayı teşvik etmeye devam ede-
ceklerini söyledi. Dağdelen daha önce 4 kurs açıldığını, açılan kursların 
kapsamında verilen teorik ve uygulamalı eğitimlerle katılımcıların arı 
yetiştiriciliği, bal üretimi ve sürdürülebilir üretim konularında bilgi 
sahibi olmalarının sağlandığını ifade etti., HABER MERKEZİ 
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Halk Eğitim’den arıcılık kursu  
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İbâdetin en kıymetlisi, nefse uymamaktır. Ebû Zer-i Gıfârî “Radıyallahü anh” 
G-20 Toplantısı Antalya’da yapıldı (2015) -  

Haşerâtın gizlenmesi Kuzey Kıbrıs Türk Cumhuriyeti’nin kuruluşu (1983)
16/11 21/12 19/12

Manisa’nın Salihli 
ilçesinde sürücüsünün 
kontrolünden çıkan oto-
mobil, yol kenarındaki tar-
laya uçtu. Kazanın 
ardından alev alan otomo-
bil, itfaiye ekiplerinin mü-
dahalesiyle 
söndürülürken, sürücü 
kazayı yara almadan at-
lattı. 
 
Kaza, Salihli’ye bağlı Pazarköy Mahallesi 
Bintepeler Çatlak Köprü Mevkii'nde 
meydana geldi. Edinilen bilgiye göre, 
A.T.’nin kullandığı otomobil, 
sürücüsünün direksiyon hakimiyetini 
kaybetmesi sonucu kontrolden çıkarak 
takla attı ve yol kenarındaki tarlaya uçtu. 
Kaza sonrası otomobil bir anda alev aldı. 
Yangına ilk müdahaleyi çevredeki vatan-
daşlar yaparken, ihbar üzerine olay yer-
ine Manisa Büyükşehir Belediyesi İtfaiye 
Dairesi Başkanlığına bağlı Salihli Amirliği 
ekipleri sevk edildi. 
İtfaiye ekiplerinin hızlı müdahalesiyle 
yangın kısa sürede kontrol altına alınarak 
söndürüldü. Sürücü kazadan yara al-
madan kurtulurken, otomobilde maddi 
hasar meydana geldi. İHA 

17/11 19/11

Manisa’da takla atan otomobil alev aldı 

İçişleri Bakanı Ali Yerlikaya, 
Manisa dahil çok sayıda ilde 
düzenlenen operasyonlarla 
ilgili, "Orkinos Bulut-2 uyuş-
turucu operasyonu sonu-
cunda toplam 138 üst düzey 
organize suç örgütü üyesini 
yakaladık" dedi. 
 
İçişleri Bakanı Ali Yerlikaya, sosyal medya 
hesabından Orkinos Bulut-2 operasyonuna 
ilişkin paylaşım yaptı. Bakan Yerlikaya, 
"Bugün sabah ulusal ve uluslararası boyutta 
uyuşturucu madde ticareti yapan ve bu suç-
tan elde ettikleri gelirleri aklamaya çalışan 
organize suç örgütlerinin üst düzey üyeler-
ine yönelik büyük bir operasyon gerçek-
leştirdik. Emniyet Genel Müdürlüğümüz ve 
İstanbul Cumhuriyet Başsavcılığı koordi-
nesinde EGM Narkotik Suçlarla Mücadele 
Başkanlığımız, İstanbul Emniyet Müdürlüğü, 
İEM Narkotik Suçlarla Mücadele Şube 
Müdürlüğümüzce 5 aydır sürdürülen 
müşterek çalışmalar sonucu Orkinos Bulut-2 op-
erasyonumuz ülkemiz sınırları içinde İstanbul 
merkezli Adana, Ağrı, Aksaray, Ankara, Artvin, 
Bingöl, Bursa, Diyarbakır, Erzurum, Hakkari, İs-
tanbul, Kars, Manisa, Mardin, Mersin, Muğla, 

Sakarya, Şanlıurfa, Tekirdağ, Tokat ve Van olmak 
üzere toplam 22 ilde gerçekleştirildi. Bununla be-
raber operasyon öncesinde Hollanda, İran, 
Estonya, Slovenya, Azerbaycan, Yunanistan, 
Panama, Birleşik Krallık, Belçika ve Bulgaristan 
polis teşkilatları ile polisimiz arasında bilgi ve 

belge paylaşımları yapıldı" dedi. 
"TOPLAM 138 ÜST DÜZEY ORGANİZE SUÇ 
ÖRGÜTÜ ÜYESİNİ YAKALADIK" 
Bakan Yerlikaya, Türkiye’de ve yurt dışında 18 ton 
129 kilogram uyuşturucu ve uyarıcı madde ele 
geçirildiğini belirterek şu ifadelere yer verdi: 

"Orkinos Bulut-2 operasyonumuz 
kapsamında hedefimizde 5 ayrı 
uluslararası uyuşturucu organize 
suç örgütü vardı. Bu suç örgüt-
lerinin ‘suç işlemek amacıyla 
örgüt kurma, uyuşturucu madde 
ticareti, suçtan elde edilen mal 
varlığı değerlerini aklama’ gibi 
suçları işlediklerini belirledik. 
Ayrıca şüphelilerin ülkemiz ve 
yurt dışında ele geçirilen 18 ton 
129 kilogram uyuşturucu/uyarıcı 
maddeden ve 1 milyon 290 bin 
tablet uyarıcı haptan sorumlu 
oldukları tespit edildi. Operasy-
onumuz sonucunda F.K., A.M.G., 
V.G. isimli elebaşlarının da 
içerisinde bulunduğu toplam 138 
üst düzey organize suç örgütü 
üyesini yakaladık. Bu uluslararası 
organize suç örgütlerinin MASAK 
tarafından şu ana kadar tespiti 
yapılan 647 taşınmaz, 186 araç, 1 
holding, 113 şirket, 1 adet kuru 
yük gemisi ile şüphelilerin banka 
hesapları olmak üzere yaklaşık 15 

milyar TL değerindeki mal varlığına el koyuldu. 
Emeği geçenleri tebrik ediyorum. Uyuşturucu, in-
sanlığın en büyük düşmanıdır. Buna cüret eden 
zehir tacirleriyle ülkemiz ve insanlık adına mü-
cadele etmeye devam edeceğiz." İHA 

Manisa’da uyuşturucu operasyonu 

Manisa’nın Salihli 
ilçesinde tırmandığı 
binanın ikinci katın-
dan düşen kedi, bir 
polis memuru 
tarafından havada 
yakalanarak kur-
tarıldı. O anlar güven-
lik kamerasına 
yansıdı. 
 
Olay, Mithatpaşa Caddesi (Sevgi 
Yolu) üzerinde bulunan Devriye 
Ekipler Amirliği yanında mey-
dana geldi. Edinilen bilgiye göre, tırmandığı binanın 2. 
katında mahsur kalan kedi bir anda dengesini kaybedip 
aşağıya düştü. Düşme anını fark eden Salihli İlçe Em-
niyet Müdürlüğü’nde görevli bir polis, şapkasını 
çıkararak kediyi havada yakalamak için hamle yaptı. 

Polis, kediyi tam olarak yakalayamasa da düşüşünü 
yavaşlatarak zemine çarpmasını engelledi. Yara almadan 
kurtulan kedi, olayın ardından hızla uzaklaştı. 
Kedinin kurtarılma anı, çevredeki güvenlik kameralarına 
saniye saniye yansıdı.  İHA 

Yüksekten düşen 
kediyi polis yakaladı 
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Muğla'nın Bodrum ilçesinde 
ikamet eden ve tedavi gördüğü 
hastanede önceki gün hayatını 
kaybeden emekli 1. Sınıf Emniyet 
Müdürü Vehbi Yıldız dün mem-
leketi Manisa'nın Kırkağaç 
ilçesinde dualarla toprağa verildi. 
 
Muğla'nın Bodrum ilçesinde pankreas kanseri te-
davisi gören 74 yaşındaki emekli 1. Sınıf Emniyet 
Müdürü Vehbi Yıldız tedavi gördüğü hastanede hay-
atını kaybetti. Yıldız için 1998-2002 yılları arasında 
emniyet müdür yardımcılığı görevinde bulunduğu ve 
sonrasında emekliye ayrılarak yaşamını sürdürdüğü 
Muğla'da tören düzenlendi. Menteşe ilçesi Kurşunlu 
Camisinde düzenlenen cenaze törenine Muğla Valisi 
İdris Akbıyık, Menteşe Kaymakamı Mehmet Eriş, 
Muğla İl Emniyet Müdürü Süleyman Karadeniz, em-
niyet teşkilatı mensupları, ailesi ve yakınları katıldı. 
Muğla'da gerçekleştirilen törenin ardından emekli 1. 
Sınıf Emniyet Müdürü Vehbi Yıldız'ın cenazesi mem-
leketi Manisa'nın Kırkağaç ilçesine getirildi. Yıldız'ın 
Türk bayrağına sarılı naaşı Cenaze Tören Mangası 
askerleri tarafından Kırkağaç'ın Hamitli Mahallesine 
getirilerek burada düzenlenen askeri törenle toprağa 
verildi. İHA 
Buradaki törene Kırkağaç Kaymakamı Zafer Oktay, 
Kırkağaç Belediye Başkanı Üstün Dönmez, Kırkağaç 

Jandarma Komando Eğitim Merkez Komutanı Jan-
darma Kıdemli Albay Ramazan Erkul, İlçe Emniyet 

Amiri Bayram Kaya ile çok sayıda vatandaş katıldı. 
İHA 

Manisa Afet ve Acil Durum Müdürlüğü tarafından 
Sarıgöl’de "Bireysel ve Aileler İçin Afet Bilinci Eğitimi" 
düzenlendi. 
Sarıgöl Kaymakamlığı toplantı salonunda gerçekleştirilen 
eğitime, Sarıgöl Hükümet Konağı çalışanları ile merkez 
mahalle muhtarları ve azaları katıldı. Eğitimde afet öncesi 

hazırlık, doğru davranış şekilleri ve afet sonrası yapılması 
gerekenler hakkında kapsamlı bilgilendirme yapıldı. 
Programın sonunda katılımcıların merak ettiği sorular, 
eğitim görevlisi tarafından yanıtlandı. Yetkililer, afet bil-
incinin artırılması amacıyla benzer eğitim faaliyetlerinin il 
genelinde devam edeceğini belirtti. İHA  

Manisa’da faaliyetlerini sürdüren 
hemşehri dernekleri, Yunusemre 
Belediye Başkanı Semih Bala-
ban’a ortak çalışmalara verdiği 
katkılar nedeniyle teşekkür 
plaketi takdim etti. 
 
Yunusemre Belediye Başkanı Semih Balaban, Man-
isa Hemşehri Kültürleri Dayanışma Derneği 
üyelerini makamında ağırladı. Dernek yönetimi, 
hemşehri derneklerinin yürüttüğü çalışmalara 
sağladığı destekten dolayı Başkan Balaban’a 
teşekkür plaketi sundu. Ziyaret sırasında konuşan 
Başkan Balaban, plaketin kendisi için özel bir anlam 
taşıdığını belirterek, "Bu plaket, hayatımda aldığım 

en anlamlı plaketlerden biri. Manisa’mızın kültürel 
zenginliğine katkı sunan tüm hemşehri dernekler-
ine teşekkür ediyorum" dedi. 
Ziyarette Manisa Hemşehri Kültürleri Dayanışma 
Derneği Dönem Başkanı Aziz Bulut, Malatyalılar 
Dernek Başkanı Ali Keskin, Ardahanlılar Derneği 
Onursal Başkanı Yılmaz Ünal, mevcut Başkan 
Ayhan Yaşar, eski Başkan Orhan Dalbudak, 
Ahlatlılar Dernek Başkanı Çelebi Aslan, Çerkezler 
Dernek Başkanı Abdullah Hırçıner ve Bitlisliler 
Dernek Başkanvekili Necip Bayram hazır bulundu. 
Dernek üyeleri, Başkan Balaban’ın ardından 
Yunusemre Belediye Başkan Yardımcısı Haydar 
İzci’yi de ziyaret etti. Hemşehri Kültürleri 
Dayanışma Derneği yönetimi, İzci’ye de destek-
lerinden dolayı teşekkür ederek plaket takdim etti.  
İHA 

Hemşehri Derneklerinden 
Başkan Balaban’a teşekkür 

Kamu çalışanları ve muhtarlara afet eğitimi  

Manisa AFAD ekipleri, Sarıgöl’de kamu personeli ile muhtar 
ve azalara afet öncesi hazırlık ve doğru davranış eğitimleri 
verdi. Katılımcıların soruları tek tek yanıtlanırken, yetkililer 
çalışmaların devam edeceğini açıkladı.

Emekli Emniyet Müdürü dualarla toprağa verildi 
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Yunusemre Belediyesi, 14 
Kasım Dünya Diyabet 
Günü öncesinde vatan-
daşlarda farkındalık oluş-
turmak amacıyla "Diyabet 
Farkındalık Eğitimi" 
düzenledi. Diyetisyen Sev-
can İnci tarafından verilen 
eğitimde diyabet 
hastalığı, korunma yön-
temleri, sağlıklı beslenme 
ve yaşam tarzı değişiklik-
leri anlatıldı. 
 
Yunusemre Belediyesi Sağlık Hizmetleri 

Merkezi 
Eğitim Sa-
lonu’nda 
gerçekleştir-
ilen etkinlikte 
Diyetisyen 
Sevcan İnci, 

diyabetin belirtileri, korunma yolları, 
tıbbi beslenme tedavisi ve yaşam tarzı 
değişiklikleri konusunda katılımcıları bil-
gilendirdi. 
Diyabetin çağımızın en yaygın kronik 
hastalıklarından biri olduğunu belirten 
İnci, "Düzenli egzersiz, dengeli beslenme 

ve rutin sağlık kontrolleriyle diyabetle 
sağlıklı bir şekilde yaşamak mümkündür. 
Beyaz un, şekerli gıdalar ve işlenmiş 
ürünler yerine tam tahıllar, sebze, meyve 
ve sağlıklı yağlar tercih edilmelidir." dedi. 
İnci, ayrıca günlük su tüketiminin artırıl-
ması ve öğün planlamasının kan şekeri 

kontrolü açısından büyük önem 
taşıdığını vurguladı. Eğitim sonunda 
katılımcılara, diyabetten korunmak ve 
sağlıklı yaşam alışkanlıkları kazanmak 
için uygulanabilir beslenme önerileri 
sunuldu.  
 İHA 

Samimi bir atmosferde gerçekleşen ziyarette, Uzm. Dr. Üzeyir Dindar’a emekli Emniyet Müdürü Ercan İçli ve Milli 
Eğitim Bakanlığı eski Danışmanı Ertuğrul Dindar eşlik etti. Gerçekleşen ziyarette Manisa’nın tarım ve hayvancılık 
alanındaki mevcut durumu ve gelecekteki potansiyel ele alınırken,  Uzm. Dr. Üzeyir Dindar tarım sektörünün 
hem ekonomik kalkınma hem de gıda güvenliği açısından taşıdığı öneme vurgu yaptı. Ziyaretten duyduğu mem-
nuniyeti dile getiren Tarım ve Orman Müdürü Mehmet Karayılan ise, Uzm. Dr. Üzeyir Dindar ve beraberindeki 
heyete teşekkür etti. Karayılan, Manisa’nın tarım ve hayvancılık alanında hak ettiği yere gelmesi için yoğun bir 
şekilde çalışacaklarını belirtti. HABER MERKEZİ  

Yayın Türü
Zayi ilanı: 500 TL
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2025 OCAK AYI İTİBARİ İLE GÜNCEL REKLAM FİYATLARIMIZ

Dr. Üzeyir Dindar’dan Tarım ve 
Orman Müdürü Karayılan’a ziyaret 

Dindar Şirketler Grubu Yönetim Kurulu Başkanı Uzm. Dr. Üzeyir 
Dindar ve beraberindeki heyet, Manisa Tarım ve Orman Müdür-
lüğüne yeni atanan Mehmet Karayılan’ı makamında ziyaret etti. 
Ziyarette Karayılan’a yeni görevinde başarılar dileyen Dindar, 
tarım kenti Manisa’daki kamu hizmetlerini taktirle karşıladık-
larını söyledi. 

Yunusemre’de diyabet farkındalığı eğitimi 

Saruhanlı Ziraat Odası Başkanı 
Aydoğan Okur, TARSİM’in don 
olayları nedeniyle zarar gören 
çiftçilere ödeme yapmasının 
üreticiyi bir nebze rahatlattığını 
söyledi. Okur, “TARSİM sigortası 
ödemeleri yapıldı. Sigortası ol-
mayanlara da dekar başına 4 bin 
500 ile 5 bin lira civarında ödeme 
gerçekleştirildi. Bu ödemeler 
çiftçiye nefes aldırdı” dedi. 
 
Manisa’da Nisan ayında mey-
dana gelen don ve dolu afe-
tinin ardından Tarım ve Orman 
Bakanlığı tarafından zarar 
gören çiftçilere yapılan destek 
ödemeleri devam ediyor. Man-
isa Tarım ve Orman İl Müdür-
lüğü, afet sonrası üreticilere 
toplam 12 milyar TL’lik ödenek 
ayrıldığını, bunun 10 milyar 
TL’lik kısmının hasar tazminatı 
olarak ödendiğini, kalan yak-
laşık 2,5 milyar TL’nin ise 
önümüzdeki günlerde çiftçi-
lerin hesaplarına aktarılacağını 
açıklamıştı. Açıklamada, TAR-
SİM sigortası bulunmayan 
çiftçilere de 1 milyar 350 mi-
lyon TL destek ödemesi 

yapıldığı belirtilmiş, böylece Bakanlık 
tarafından toplamda 11 milyar 350 milyon 
TL ödeme gerçekleştirileceği ifade edilmişti. 
TARSİM SİGORTASI OLMAYANA DA 
DESTEK 
Saruhanlı Ziraat Odası Başkanı Aydoğan 
Okur, TARSİM sigortası ödemelerinin 
yapıldığını, sigortası olmayanlara da dekar 
başına 4 bin 500 ile 5 bin lira civarında 
ödeme gerçekleştirildiğini kaydetti. 
Ödemelerde herhangi bir aksama olmadığını 
anlatan Okur, “Tarım ödemeleri düzenli şek-
ilde yapılıyor. Bu ödemeler çiftçiye nefes 
aldırdı” diye konuştu. TARSİM kapsamındaki 

ödemelerin tamamlandığını belirten Okur, 
sigortası olmayan üreticilere de dekar başına 

4 bin 500 ile 5 bin TL arasında 
ödeme yapıldığını söyledi. 
ZEYTİN ÜRETİCİSİ SIKINTILI BİR 
SEZON YAŞIYOR 
Hasadı devam eden zeytin üretimine 
ilişkin de açıklamalarda bulunan 
Okur, zeytin üreticilerinin bu yıl ciddi 
sıkıntılar yaşadığını ifade etti. 
Rekoltenin düşük olmasının üreticiyi 
ekonomik olarak zorladığını belirten 
Okur, “Zeytin şu anda çok bozuk. 
Çiftçiler bu yıl rekolte nedeniyle 
büyük sorunlar yaşıyor. Rekolte yok, 
para yok, fiyat da yok. İnsanlar 
şaşkın durumda. Devletimizin müda-
hale ederek gereken adımları at-
masını bekliyoruz. Çiftçilerimizin 
mağduriyetinin giderilmesini istiy-
oruz” şeklinde konuştu. 
HABER MERKEZİ

TARSİM ödemeleri üreticiye nefes aldırdı 
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Manisa Elektronik Ürün Güvenlik 
Sistemleri Telekomünikasyon Ci-
hazları Esnaf Odası (MEGTEO) 
genel kurulu 6 Ocak 2026 tari-
hinde MASKİ İkiz Kulelerde 
gerçekleşecek. 14 yıldır telefoncu-
luk yapan esnaflardan Recep 
Özkan, düzenlenen programda 
adaylığını açıkladı. 
 
Adaylık açıklamasında vaatlerini sıralayan Recep 
Özkan, “Amacımız esnafları yeniden bir araya getire-
bilmek. Eksik gördüğümüz noktaları ekip 
arkadaşlarımızla birlikte tamamlamak için yola çıktık” 
dedi. Konuşmasında elektronik sektöründeki sorun-
lara dikkat çeken Özkan, eski adıyla daha çok bilinen 
“Elektronikçiler Odası” kimliğini hatırlatarak, sek-
törün beklentilerini karşılamak için ekip olarak taşın 
altına ellerini koymaya hazır olduklarını söyledi. 
Özkan, “14 yıllık mesleki tecrübemizle, ustalarımızın 
yanında edindiğimiz birikimle bu göreve talibiz. Hiçbir 
zaman kimseyi kötüleme derdinde olmadık. Bizim mü-
cadelemiz mevcut yapı üzerine ne koyabileceğimizdir” 
ifadelerini kullandı. Konuşmasında verilen sözlere sadakat 
vurgusu yapan Özkan, “Rabbim çıktığımız bu yolda bizi 

mahcup etmesin. Tutamayacağımız sözleri söylemeyi 
nasip etmesin. Seçimden sonra başarılı olacağımıza ekip 
arkadaşlarımla birlikte inanıyorum” diye konuştu. Toplan-
tıya CHP Şehzadeler İlçe Başkanı Mert Özkösemen ve çok 
sayıda davetli katıldı. HABER MERKEZİ 

Avrupa Komisyonu Sağlık ve 
Gıda Güvenliği Genel Müdür-
lüğü (DG-SANTE) Sağlık ve 
Gıda Denetimleri ve Analiz-
leri Müdürlüğü tarafından 
"Avrupa Birliği'ne ihraç 
edilecek bitkisel kaynaklı gı-
dalarda pestisit kontrol-
lerinin değerlendirilmesi" 
amacıyla 10-20 Kasım 2025 
tarihleri arasında ülkemize 
yapılması planlanan misyon 
ziyaretleri başladı. 
 
13-15 Kasım 2025 tarihleri arasında AB 
Misyon Heyeti ile Tarım ve Orman Bakanlığı 

Gıda ve Kontrol Genel Müdürlüğü 
görevlileri, Manisa Tarım ve Orman İl Müdür-
lüğü ve Turgutlu İlçe Müdürlüğüm personel-
lerinin katılımıyla program kapsamında 
Manisa’daki ilgili kurum ve kuruluşlara, belir-
lenen işletmeye ve üreticilere ziyaretler 
gerçekleştirilecek.  Bu kapsamda Bakanlık 
Gıda ve Kontrol Genel Müdürlüğünün koor-
dinasyonunda n İl Müdürlüğünde bir 
toplantı düzenlendi. İl Müdür Yardımcı Ser-
dar Mersinli yapmış olduğu sunumunda İl 
Müdürlüğün çalışmaları ve ilimizin tarım 
potansiyeline yönelik bilgiler aktardı. Son-
rasında Gıda ve Yem Şube Müdürlüğü’nce 
ihracat işlemleri ve RASSF talimatı kap-
samında yapılan işlemler, Bitkisel Üretim ve 
Bitki Sağlığı Şube Müdürlüğünce de kalın-
tısız üretim ile ilgili yapılan işlemlere ilişkin 
teknik personellerce sunumlar gerçekleştir-
ilerek bilgi alış verişinde bulunuldu.  
HABER MERKEZİ 

Manisa Büyükşehir Belediyesi, 
yeni eğitim-öğretim yılının başla-
masıyla birlikte ihtiyaç sahibi 
öğrencilere yönelik dev bir 
destek programını hayata geçirdi. 
Bu kapsamda, 15 bin öğrenciye 
çanta ve kırtasiye seti dağıtım-
larında sona gelindi. Eğitim 
desteklerinin yıl boyunca farklı 
projelerle devam edeceği belir-
tildi. Manisa Büyükşehir Belediye 
Başkanı Besim Dutlulu, “Gele-
ceğimiz olan çocuklarımızın 
eğitimine yapılan yatırım, bir 
kentin geleceğine yapılan en 
büyük yatırımdır. Hiçbir 
öğrencimizin temel bir ihtiyaçtan 
mahrum kalmaması her zaman 
önceliğimizdir” dedi. 
 
Manisa Büyükşehir Belediyesi Sosyal Hizmetler 
Dairesi Başkanlığı tarafından titizlikle yürütülen 
çalışmalar sonucunda, 15 bin ihtiyaç sahibi öğren-
ciye okul çantaları ve temel kırtasiye 
malzemelerinden oluşan setler ulaştırıldı. Sosyal 
Projeler ve Gençlik Şube Müdürü Müjde Günderen, 
dağıtım sürecinin tamamlanmak üzere olduğunu 
belirterek, “Manisa Büyükşehir Belediye 
Başkanımız Sayın Besim Dutlulu’nun vizyonu 
doğrultusunda, Eğitim Destek Paketleri kapsamın-
daki diğer çalışmalarımızı da yılsonuna kadar 
tamamlamayı hedefliyoruz” dedi. 
 

VATANDAŞLAR MEMNUNİYETLERİNİ İFADE 
ETTİ 
Destekten yararlanan aileler, Büyükşehir 
Belediyesi’nin sunduğu bu hızlı ve yerinde hizmet-
ten duydukları memnuniyeti dile getirdi. 
Hülya Akyıldız: “Sadece eşim çalışıyor, ben çocuk-
larımla ilgileniyorum. Besim Başkanımızın desteği 
için çok teşekkür ederiz. İnternet üzerinden başvur-
duk, bizi aradılar ve destek paketini kapımıza kadar 
getirdiler. Çok memnunuz.” 
Nurcan Öztürk: “Kiracıyım, asgari ücretle çalışıyo-
rum. Bir senede bu kadar yardımsever bir yaklaşım 
görüyorum, çok mutluyum. Belediye Başkanımız-
dan Allah razı olsun. Her konuda yardımcı olmaya 
çalışıyorlar.” 
BAŞKAN DUTLULU’DAN EĞİTİM VURGUSU 
Manisa Büyükşehir Belediye Başkanı Sayın Besim 
Dutlulu, tamamlanmak üzere olan bu anlamlı 
destekle ilgili şu açıklamayı yaptı: “Geleceğimiz olan 
çocuklarımızın eğitimine yapılan yatırım, bir kentin 
geleceğine yapılan en büyük yatırımdır. Hiçbir 
öğrencimizin temel bir ihtiyaçtan mahrum kalma-
ması her zaman önceliğimizdir. Bu kapsamda, hı-

zlıca başlattığımız 15 bin adet çanta ve kırtasiye seti 
desteği ile ailelerimizin üzerindeki yükü bir nebze 
olsun hafifletmiş olmanın mutluluğunu yaşıyoruz. 
Gördüğümüz memnuniyet ifadeleri, attığımız 
adımın ne kadar doğru olduğunu gösteriyor. Biz 
sadece bu paketlerle kalmayacağız. Manisa 
Büyükşehir Belediyesi olarak, fırsat eşitliğini sağla-
mak ve eğitimde başarıyı desteklemek adına yıl 
boyunca farklı projelerimizle öğrencilerimizin ve 
ailelerimizin yanında olmaya kararlılıkla devam ede-
ceğiz. Tüm öğrencilerimize başarılı ve sağlıklı bir 
eğitim yılı dilerim.” 
Manisa Büyükşehir Belediyesi Basın Bülteni  

Recep Özkan, Elektronikçiler 
Odası’na adaylığına açıkladı

Üretim sahalarında 
denetim başlıyor 

15 bin öğrenciye çanta 
ve kırtasiye desteği  
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Ç�n Halk Cumhur�yet� İs-
tanbul Başkonsolosu We� 
X�adong, "Son zaman-
larda konsolosluk bölge-
m�zdek� Balıkes�r ve 
Man�sa g�b� bazı �llere yap-
tığım z�yaretlerde, yüksek 
kal�tel� ve uygun f�yatlı 
yerel tarım ürünler�nden 
çok etk�lend�m. Ç�n'�n tü-
ket�m artışı hızlandıkça, 
daha fazla kal�tel� Türk 
tarım ürünü Ç�n pazarına 
g�recek ve bu da �k� ülke 
arasındak� tarım ve gıda 
sektörler�ndek� �ş b�rl�ğ�n� 
daha da der�nleşt�recek-
t�r.” ded�. 
 
Dış Ekonom	k İl	şk	ler Kurulu (DEİK), 
"Ç	n’	n 15. Beş Yıllık Kalkınma Planı’nın 
Anlaşılması ve Türk	ye-Ç	n Ekonom	k 
İl	şk	ler	ne Yansıması" başlıklı b	r etk	nl	k 
düzenled	. İstanbul’da düzenlenen prog-
rama Ç	n Halk Cumhur	yet	 İstanbul Baş-
konsolosu We	 X	aodong da katıldı. 
Başkonsolos We	 yaptığı acılış konuşma-
sına K	bar Hold	ng Yönet	m Kurulu Baş-
kanı Al	 K	bar’a teşekkürler	n	 	leterek 
başladı. We	, "Üç hafta önce Ç	n Komü-
n	st Part	s	 (ÇKP) Kom	tes	 4. genel kurul 
toplantısını gerçekleşt	rd	. Bu toplantıda 
varılan en öneml	 sonuçlardan b	r	 Ç	n'	n 
önümüzdek	 beş yıldak	 sosyal ve eko-
nom	k kalkınma planının, yan	 15. Beş 
Yıllık Plan'ın formüle ed	lmes	yd	. Beş 
yıllık planlar yapmak Ç	n'e özgü b	r 
durum olmadığı g	b	, 	lk olarak Ç	n'de de 
	cat ed	lmed	. Ancak, d	ğer ülkelerdek	 
bu planların çoğu yarıda bırakıldı. Buna 
karşılık, yalnızca Ç	n beş yıllık planlarını 
b	l	msel olarak formüle ed	p ardışık ola-
rak uygulayab	l	yor. 1953'ten 2025'e 
kadar 14 beş yıllık plan, Ç	n'	n dünya tar	-
h	nde nad	r görülen b	r kalkınma atılımı 
sağlamasına rehberl	k ett	. 15. Beş Yıllık 
Plan'ın özünü anlamak, Ç	n'	n önümüz-
dek	 beş yıldak	 gel	ş	m	n	 kavramak 	ç	n 
‘altın anahtar’ görev	 görüyor" ded	. 
We	, 15. Beş Yıllık Plan kapsamında eko-
nom	k ve sosyal kalkınma alanında 7 ön-
cel	kl	 hedef bel	rlend	ğ	n	n altını 
ç	zerek, gelecek 5 yıl 	ç	nde Ç	n’de atıla-
cak yen	 adımlara değ	nd	. We	, "İlk he-
def	m	z yüksek kal	tel	 kalkınmada 
kayda değer 	lerlemed	r. Gelecek 5 yılda 
üret	m	n belkem	ğ	n	 oluşturduğu daha 
modern	ze b	r sanay	 s	stem	 gel	şt	rece-
ğ	z. Geleneksel endüstr	ler	 gel	şt	recek, 
gel	şmekte olan gelecek endüstr	lere de 
teşv	kte bulunacağız. Yen	 enerj	, yen	 
hammadde, uzay ve alçak 	rt	fa ekono-
m	ler	n	n gel	şmekte olan endüstr	ler ol-

duğunu düşünüyorum. Kuantum tekno-
loj	s	, b	yo-üret	m, h	drojen ve füzyon 
enerj	s	, bey	n-b	lg	sayar arayüzü, be-
densel zeka ve 6. nes	l mob	l 	let	ş	m 
ağının 	se geleceğ	n endüstr	ler	 oldu-
ğunu düşünüyorum" 	fadeler	n	 kullandı. 
Başkonsolos We	, Ç	n Devlet Başkanı X	 
J	np	ng ve Cumhurbaşkanı Recep Tayy	p 
Erdoğan arasında Ağustos ayında ger-
çekleşt	r	len görüşmeye değ	nerek, 
"Cumhurbaşkanı Erdoğan ve Başkan X	, 
Ç	n ve Türk	ye'n	n yen	 enerj	, 5G, b	yo-
tıp ve d	ğer alanlarda yen	 	ş b	rl	ğ	 he-
defler	ne ulaşması gerekt	ğ	 konusunda 
mutabakata vardı. Bu, gelecekte tekno-
loj	k 	novasyon ve yen	 enerj	 alanların-
dak	 	ş b	rl	ğ	m	z	 güçlend	recekt	r" 
	fadeler	n	 kullandı. 
"Ç�n ve Türk�ye’n�n teknoloj�de öz 
yeterl�l�kte b�rb�r�n� güçlend�rm�şt�r" 
İk	nc	 olarak b	l	msel ve teknoloj	k alan-
larda öz yeterl	l	ğ	n sağlanmasına 	l	şk	n 
öneml	 gel	şmeler	n hedeflend	ğ	n	 bel	r-
ten We	, "Ç	n temel araştırma ve or	j	nal 
	novasyon kapas	tes	n	 öneml	 ölçüde 
güçlend	recek, öneml	 alanlardak	 temel 
teknoloj	lerde çığır açan buluşlar elde 
etme konusunda daha hızlı 	lerleme kay-
dedecekt	r. B	l	msel ve teknoloj	k araş-
tırmalar 	ç	n net, ad	l ve ayrımcılık 
yapılmayan b	r çevrey	 hedefleyerek, 
‘yüksek ç	tl	 küçük bahçeler’ kurmak ye-
r	ne bu alanlardak	 	novasyonların bütün 
	nsanlığın refahı 	ç	n meyve vermes	n	 
hedefl	yoruz. Ç	n ve Türk	ye’n	n teknolo-
j	de öz yeterl	l	k konusunda b	rb	r	n	 
güçlend	rd	ğ	 b	rçok örnek 	le gözler 
önüne ser	lm	şt	r" ded	. 
We	, "Ç	n tarafından üret	len C919 uçağı, 
Türk ş	rket	 Keyvan Havacılık tarafından 
sağlanan nav	gasyon ver	ler	n	 kullanı-
yor. Huawe	, 5G teknoloj	s	n	 gel	şt	r	r-
ken, Türk matemat	kç	 Erdal Arıkan'ın 
b	lg	 teor	s	 alanında elde ett	ğ	 temel 
araştırma sonuçlarını uyguladı. İler	 mal-
zemeler ve esnek elektron	kler üzer	ne 
	lk 	k	l	 Ç	n-Türk	ye sempozyumu bu yıl 
İstanbul'da başarıyla gerçekleşt	r	ld	. Bu 
sempozyumlar, hem Ç	n hem de Türk	-
ye'n	n b	l	m ve teknoloj	dek	 öz yeterl	l	-
ğ	n ve kend	n	 gel	şt	rmes	n	n b	rb	rler	 
	ç	n fırsatlar oluşturacağını açıkça ortaya 
koyuyor" açıklamasını yaptı. 
"Türk ş�rketler� gelecekte Ç�n'e yatı-
rım yapmak �ç�n daha özgür b�r 
ortam bulacak" 
Üçüncü olarak 	se reformların kapsamlı 
b	r şek	lde der	nleşt	r	lmes	nde yen	 atı-
lımların hedeflend	ğ	n	 bel	rten Başkon-
solos We	, Ç	n’	n 	ş ortamını 
	y	leşt	rmeye ve yabancı yatırımlar 	ç	n 
olumsuz l	stey	 kısaltmaya devam ede-
ceğ	n	 b	ld	rd	. We	, "Türk ş	rketler	 gele-
cekte Ç	n'e yatırım yapmak 	ç	n daha 
özgür b	r ortam bulacak. Ç	n’	n İstanbul 
Başkonsolosluğu, ödeme kolaylaştırma-
larının gel	şt	r	lmes	, v	ze h	zmetler	n	n 
	y	leşt	r	lmes	 	le 	k	 ülke arasındak	 halk-
lar arası etk	leş	m	n güçlend	r	lmes	nde 
her zaman ön saflarda yer almıştır. Bu-
güne kadar, konsolosluğumuz tarafın-

dan bu yıl 	şlenen v	ze sayısı geçen yılın 
toplam rakamına ulaşmış ve 2023'ün 	k	 
katına çıkmıştır. Başkonsolosluk, bun-
dan sonra da Türk ş	rketler	n	n Ç	n'	n 
kalkınmasının sunduğu fırsatları değer-
lend	rmeler	ne destek olmaya devam 
edecekt	r" ded	. 
"Ç�n, gelecekte de kültürel ürünler�n� 
dünya sahnes�ne tanıtmaya devam 
edecek" 
We	 ayrıca toplum genel	nde kültürel ve 
etn	k 	lerlemeler	n hedeflend	ğ	n	n altını 
ç	zerek, "Ç	n, kültür endüstr	ler	n	n gel	-
ş	m	n	 hızlandıracak ve uluslararası halk-
lar arası etk	leş	m	 gen	şletecek. 
Geçt	ğ	m	z yıl, ‘Efsanev	 B	r Manzara 
Resm	n	n Yolculuğu’ adlı göster	 İstan-
bul'da dört kez üst üste sahnelend	. Her 
göster	n	n b	letler	 g	derek artan 	lg	 	le 
b	rl	kte tükend	. B	rçok Türk arkadaşım 
b	let bulmalarına yardımcı olup olama-
yacağımı sordu. Ç	n, gelecekte de kültü-
rel ürünler	n	 dünya sahnes	ne 
tanıtmaya devam edecek" açıklamasını 
yaptı. 
"Türk ürünler�, Ç�n e-t�caret plat-
formlarında popüler ürünler hal�ne 
geld�" 
B	r d	ğer hedefler	n	n yaşam kal	tes	n	n 
	y	leşt	r	lmes	 olduğunu bel	rten Başkon-
solos, Türk tarım ürünler	n	n taraflar ara-
sındak	 t	carette gelecek yıllarda öneml	 
rol oynayab	leceğ	n	 bel	rtt	. We	, "Gele-
cek 5 yıl 	ç	nde, Ç	n vatandaşlarının tü-
ket	m sev	yes	, yüksek kal	tel	 ürünlere 
artan taleple b	rl	kte daha da artacaktır. 
Türk kuru meyveler	, zeyt	nyağı ve balı, 
Ç	n e-t	caret platformlarında ş	md	den 
popüler ürünler hal	ne geld	. Son za-
manlarda konsolosluk bölgem	zdek	 Ba-
lıkes	r ve Man	sa g	b	 bazı 	llere yaptığım 
z	yaretlerde, yüksek kal	tel	 ve uygun f	-
yatlı yerel tarım ürünler	nden çok etk	-
lend	m. Ç	n'	n tüket	m artışı hızlandıkça, 
daha fazla kal	tel	 Türk tarım ürünü Ç	n 
pazarına g	recek ve bu da 	k	 ülke arasın-
dak	 tarım ve gıda sektörler	ndek	 	ş b	r-
l	ğ	n	 daha da der	nleşt	recekt	r. Bu 
arada, Ç	n vatandaşları arasında yüksek 

kal	tel	 tur	zm deney	mler	ne olan tale-
b	n artmasıyla b	rl	kte, Türk	ye'n	n g	de-
rek artan sayıda Ç	nl	 z	yaretç	y	 
ağırlayacağına 	nanıyorum" ded	. 
"Yeş�l enerj�ye geç�ş Türk�ye ve Ç�n 
arasındak� �ş b�rl�ğ� �ç�n yen� b�r alan-
dır" 
L	stedek	 altıncı atılımın "Güzel Ç	n G	r	-
ş	m	" alanında yen	 büyük adımların atıl-
ması olduğunu aktaran We	, Ç	n’	n 
karbon em	syonlarını azaltma konu-
sunda çabalarını sürdüreceğ	n	 ve yen	 
b	r tür enerj	 s	stem	 gel	şt	r	lmes	 ala-
nındak	 çabalarının hızlandırılacağını be-
l	rtt	. We	, "Yeş	l enerj	ye geç	ş Ç	n’	n 
yüksek kal	tel	 kalkınması 	ç	n kaçınılmaz 
b	r yol olmanın yanı sıra Türk	ye ve Ç	n 
arasındak	 	ş b	rl	ğ	 	ç	n de yen	 b	r alan-
dır. Ülkeler	m	z arasındak	 fotovolta	k 
enerj	 üret	m	, rüzgar enerj	s	 ve yen	 
enerj	 taşımacılığı g	b	 alanlarda 	k	 ülke 
arasındak	 	ş b	rl	ğ	 artarak devam ede-
cek" ded	. 
"Ç�n Türk�ye’n�n ‘Terörsüz Türk�ye’ 
v�zyonuyla uyum �ç�nde" 
Yed	nc	 madden	n 	se ulusal güvenl	k 
alanında daha gel	şm	ş atılımlar oldu-
ğunu kaydeden We	, "Ç	n Türk	ye’n	n 
‘Terörsüz Türk	ye’ v	zyonuyla güçlü b	r 
şek	lde uyum 	ç	nde ulusal güvenl	k ve 
sosyal 	st	krar başlıklarına büyük önem 
atfed	yor. Ülkeler arasındak	 terörle mü-
cadele, güvenl	k uygulamaları ve s	ber 
güvenl	k alanındak	 	ş b	rl	ğ	n	n sürekl	 
der	nleşt	r	lmes	, bölgesel barış ve 	st	k-
rara daha fazla katkı sağlayacaktır" açık-
lamasını yaptı. 
"Bu kazanımlar, ülkeler�m�z arasın-
dak� kazan-kazan �ş b�rl�ğ�n�n en 
canlı örnekler�" 
We	, planlanılan hedeflere ulaşılmasının 
Ç	n ve Türk	ye arasındak	 	ş b	rl	ğ	 	ç	n 
gen	ş b	r alan ve somut fırsatlar oluştura-
cağını vurgulayarak, "Geçt	ğ	m	z yıllarda, 
Ç	n'	n sürdürüleb	l	r ekonom	k kalkınma-
sının 	vmes	yle, prat	k 	ş b	rl	ğ	m	z ver	ml	 
sonuçlar verm	şt	r. Burada bulunan b	r-
çok 	ş l	der	, bu 	ş b	rl	ğ	n	n tam anlamıyla 
tanıkları ve katılımcıları olmuştur. Son 

zamanlarda, ülkeler	m	z mal	 ve havacılık 
	ş b	rl	ğ	nde yen	 atılımlar gerçekleşt	r-
m	şt	r, 	k	 ülke arasındak	 haftalık doğru-
dan uçuşların sayısı 42'den 98'e 
çıkarılacaktır" 	fadeler	n	 kullandı. 
We	, "Ç	n Merkez Bankası, Türk Hava Yol-
ları’nın f	losunun gen	şlemes	n	 ve kargo 
faal	yetler	n	n 	y	leşt	r	lmes	n	 destekle-
mek 	ç	n toplam 2,9 m	lyar Ç	n yuanı 
(yaklaşık 408,5 m	lyon ABD doları) tuta-
rında beş yıllık b	r f	nansman anlaşması 
	mzalamıştır. Ç	n Halk Bankası ayrıca, 
Türk	ye Cumhur	yet	 Merkez Bankası 	le 
35 m	lyar Ç	n yuanı/189 m	lyar Türk L	-
rası takas ölçeğ	n	 koruyarak 3 yıllık 	k	l	 
yerel döv	z takas anlaşmasını yen	lem	ş-
t	r. Ç	n Sanay	 ve T	caret Bankası, 17 Ka-
sım'da İstanbul'da görkeml	 b	r açılış 
tören	yle ‘Türk-Ç	n yuanı Takas Banka-
sı’nı resmen faal	yete geç	recek. Bu kaza-
nımlar, ülkeler	m	z arasındak	 
kazan-kazan 	ş b	rl	ğ	n	n en canlı örnek-
ler	 olarak öne çıkıyor" ded	. 
Işık: "Ç�n’e güvenmek geleceğe gü-
venmekt�r" 
Türk g	r	ş	mc	 ve 	ş 	nsanı Dr. Ahmet 
Faruk Işık 	se, 	k	 ülke arasındak	 	l	şk	lere 
	l	şk	n, "Ç	n’e güvenmek geleceğe güven-
mekt	r. Ç	n’e yatırım yapmak geleceğe 
yatırım yapmaktır. Ç	n Başkonsolosluğu 
her zaman olduğu g	b	 s	zler 	ç	n pol	t	ka 
trendler	n	 zamanında yorumlayacak, 
Ç	n-Türk	ye 	ş b	rl	ğ	ne da	r olumlu b	lg	-
ler	 	letecek, prat	k 	ş b	rl	ğ	 platformları 
oluşturmak 	ç	n akt	f b	r şek	lde çalışacak 
ve 	k	 ülke arasındak	 somut 	ş b	rl	ğ	n	 
der	nleşt	rmek üzere kapsamlı h	zmetler 
sunacaktır. Gelecek yıl, Ç	n 	le Türk	ye 
arasında d	plomat	k 	l	şk	ler	n kurulması-
nın 55. yıldönümünü kutlayacağız. Baş-
kan X	 J	np	ng 	le Cumhurbaşkanı 
Erdoğan’ın görüşmes	nde varılan muta-
bakat doğrultusunda, çeş	tl	 alanlarda 
prat	k 	ş b	rl	ğ	n	 sürekl	 olarak 	lerletel	m, 
Ç	n-Türk	ye 	l	şk	ler	 	ç	n daha parlak b	r 
gelecek oluşturalım ve 	nsanlık 	ç	n ortak 
b	r geleceğe sah	p b	r topluluk 	nşa 
etmek adına durmaksızın çaba göstere-
l	m" ded	. 0 

Ç	n’	n İstanbul Başkonsolosu We	: 

Manisa’nın yüksek kaliteli ürünlerinden çok etkilendim 

MHP Şehzadeler İlçe Başkanı 
Şener Özten, beraberindeki 
Manisalı esnaflarla birlikte 
Ankara’da bir dizi 
ziyaret gerçek-
leştirdi. MHP 
Genel Merkezi ve 
Türkiye Büyük 
Millet Meclisi’nde 
önemli 
temaslarda bulu-
nan Şener ve be-
raberindekiler, 
MHP Genel 
Başkanı Devlet 
Bahçeli ile de bir 
araya geldi. 
 
Ziyaret kapsamında MHP 
Genel Başkanı Devlet 
Bahçeli, MHP Grup Başkan-
vekili ve Manisa Milletvekili 
Erkan Akçay ile MYK Üyesi 

Muhammet Hanifi Macit ile bir araya gelen Başkan 
Şener Özten, Şehzadeler ilçesinde yürütülen çalış-
malar hakkında bilgi verdi. Ziyaret sonrası açıkla-
malarda bulunan Özten, “Genel Başkanımız Sayın 

Devlet Bahçeli, Grup 
Başkanvekilimiz Sayın 
Erkan Akçay ve MYK 
Üyemiz Sayın Muham-
met Hanifi Macit’i 
Türkiye Büyük Millet 
Meclisi ve Genel 
Merkezimizde Manisalı 
esnaf arkadaşlarımızla 
birlikte ziyaret ettik. 
Genel Başkanımıza Şe-
hzadeler ilçemizde 
gerçekleştirdiğimiz 
çalışmalarla ilgili bilgi 
verdik. ‘Terörsüz 
Türkiye’ hedefimiz 
doğrultusunda yürüt-
tüğümüz faaliyetleri ak-
tardık. Genel 
Başkanımızın Man-
isalılara selamı var. 
Güzel ve verimli bir zi-
yaret oldu” ifadelerini 
kullandı. HABER 
MERKEZİ 

MHP İlçe Başkanı Özten’den 
Genel Başkan Bahçeli’ye ziyaret 

15 Kasım 2025 Cumartesi

Ç�n Halk Cumhur�yet� İs-
tanbul Başkonsolosu We� 
X�adong, "Son zaman-
larda konsolosluk bölge-
m�zdek� Balıkes�r ve 
Man�sa g�b� bazı �llere yap-
tığım z�yaretlerde, yüksek 
kal�tel� ve uygun f�yatlı 
yerel tarım ürünler�nden 
çok etk�lend�m. Ç�n'�n tü-
ket�m artışı hızlandıkça, 
daha fazla kal�tel� Türk 
tarım ürünü Ç�n pazarına 
g�recek ve bu da �k� ülke 
arasındak� tarım ve gıda 
sektörler�ndek� �ş b�rl�ğ�n� 
daha da der�nleşt�recek-
t�r.” ded�. 
 
Dış Ekonom	k İl	şk	ler Kurulu (DEİK), 
"Ç	n’	n 15. Beş Yıllık Kalkınma Planı’nın 
Anlaşılması ve Türk	ye-Ç	n Ekonom	k 
İl	şk	ler	ne Yansıması" başlıklı b	r etk	nl	k 
düzenled	. İstanbul’da düzenlenen prog-
rama Ç	n Halk Cumhur	yet	 İstanbul Baş-
konsolosu We	 X	aodong da katıldı. 
Başkonsolos We	 yaptığı acılış konuşma-
sına K	bar Hold	ng Yönet	m Kurulu Baş-
kanı Al	 K	bar’a teşekkürler	n	 	leterek 
başladı. We	, "Üç hafta önce Ç	n Komü-
n	st Part	s	 (ÇKP) Kom	tes	 4. genel kurul 
toplantısını gerçekleşt	rd	. Bu toplantıda 
varılan en öneml	 sonuçlardan b	r	 Ç	n'	n 
önümüzdek	 beş yıldak	 sosyal ve eko-
nom	k kalkınma planının, yan	 15. Beş 
Yıllık Plan'ın formüle ed	lmes	yd	. Beş 
yıllık planlar yapmak Ç	n'e özgü b	r 
durum olmadığı g	b	, 	lk olarak Ç	n'de de 
	cat ed	lmed	. Ancak, d	ğer ülkelerdek	 
bu planların çoğu yarıda bırakıldı. Buna 
karşılık, yalnızca Ç	n beş yıllık planlarını 
b	l	msel olarak formüle ed	p ardışık ola-
rak uygulayab	l	yor. 1953'ten 2025'e 
kadar 14 beş yıllık plan, Ç	n'	n dünya tar	-
h	nde nad	r görülen b	r kalkınma atılımı 
sağlamasına rehberl	k ett	. 15. Beş Yıllık 
Plan'ın özünü anlamak, Ç	n'	n önümüz-
dek	 beş yıldak	 gel	ş	m	n	 kavramak 	ç	n 
‘altın anahtar’ görev	 görüyor" ded	. 
We	, 15. Beş Yıllık Plan kapsamında eko-
nom	k ve sosyal kalkınma alanında 7 ön-
cel	kl	 hedef bel	rlend	ğ	n	n altını 
ç	zerek, gelecek 5 yıl 	ç	nde Ç	n’de atıla-
cak yen	 adımlara değ	nd	. We	, "İlk he-
def	m	z yüksek kal	tel	 kalkınmada 
kayda değer 	lerlemed	r. Gelecek 5 yılda 
üret	m	n belkem	ğ	n	 oluşturduğu daha 
modern	ze b	r sanay	 s	stem	 gel	şt	rece-
ğ	z. Geleneksel endüstr	ler	 gel	şt	recek, 
gel	şmekte olan gelecek endüstr	lere de 
teşv	kte bulunacağız. Yen	 enerj	, yen	 
hammadde, uzay ve alçak 	rt	fa ekono-
m	ler	n	n gel	şmekte olan endüstr	ler ol-

duğunu düşünüyorum. Kuantum tekno-
loj	s	, b	yo-üret	m, h	drojen ve füzyon 
enerj	s	, bey	n-b	lg	sayar arayüzü, be-
densel zeka ve 6. nes	l mob	l 	let	ş	m 
ağının 	se geleceğ	n endüstr	ler	 oldu-
ğunu düşünüyorum" 	fadeler	n	 kullandı. 
Başkonsolos We	, Ç	n Devlet Başkanı X	 
J	np	ng ve Cumhurbaşkanı Recep Tayy	p 
Erdoğan arasında Ağustos ayında ger-
çekleşt	r	len görüşmeye değ	nerek, 
"Cumhurbaşkanı Erdoğan ve Başkan X	, 
Ç	n ve Türk	ye'n	n yen	 enerj	, 5G, b	yo-
tıp ve d	ğer alanlarda yen	 	ş b	rl	ğ	 he-
defler	ne ulaşması gerekt	ğ	 konusunda 
mutabakata vardı. Bu, gelecekte tekno-
loj	k 	novasyon ve yen	 enerj	 alanların-
dak	 	ş b	rl	ğ	m	z	 güçlend	recekt	r" 
	fadeler	n	 kullandı. 
"Ç�n ve Türk�ye’n�n teknoloj�de öz 
yeterl�l�kte b�rb�r�n� güçlend�rm�şt�r" 
İk	nc	 olarak b	l	msel ve teknoloj	k alan-
larda öz yeterl	l	ğ	n sağlanmasına 	l	şk	n 
öneml	 gel	şmeler	n hedeflend	ğ	n	 bel	r-
ten We	, "Ç	n temel araştırma ve or	j	nal 
	novasyon kapas	tes	n	 öneml	 ölçüde 
güçlend	recek, öneml	 alanlardak	 temel 
teknoloj	lerde çığır açan buluşlar elde 
etme konusunda daha hızlı 	lerleme kay-
dedecekt	r. B	l	msel ve teknoloj	k araş-
tırmalar 	ç	n net, ad	l ve ayrımcılık 
yapılmayan b	r çevrey	 hedefleyerek, 
‘yüksek ç	tl	 küçük bahçeler’ kurmak ye-
r	ne bu alanlardak	 	novasyonların bütün 
	nsanlığın refahı 	ç	n meyve vermes	n	 
hedefl	yoruz. Ç	n ve Türk	ye’n	n teknolo-
j	de öz yeterl	l	k konusunda b	rb	r	n	 
güçlend	rd	ğ	 b	rçok örnek 	le gözler 
önüne ser	lm	şt	r" ded	. 
We	, "Ç	n tarafından üret	len C919 uçağı, 
Türk ş	rket	 Keyvan Havacılık tarafından 
sağlanan nav	gasyon ver	ler	n	 kullanı-
yor. Huawe	, 5G teknoloj	s	n	 gel	şt	r	r-
ken, Türk matemat	kç	 Erdal Arıkan'ın 
b	lg	 teor	s	 alanında elde ett	ğ	 temel 
araştırma sonuçlarını uyguladı. İler	 mal-
zemeler ve esnek elektron	kler üzer	ne 
	lk 	k	l	 Ç	n-Türk	ye sempozyumu bu yıl 
İstanbul'da başarıyla gerçekleşt	r	ld	. Bu 
sempozyumlar, hem Ç	n hem de Türk	-
ye'n	n b	l	m ve teknoloj	dek	 öz yeterl	l	-
ğ	n ve kend	n	 gel	şt	rmes	n	n b	rb	rler	 
	ç	n fırsatlar oluşturacağını açıkça ortaya 
koyuyor" açıklamasını yaptı. 
"Türk ş�rketler� gelecekte Ç�n'e yatı-
rım yapmak �ç�n daha özgür b�r 
ortam bulacak" 
Üçüncü olarak 	se reformların kapsamlı 
b	r şek	lde der	nleşt	r	lmes	nde yen	 atı-
lımların hedeflend	ğ	n	 bel	rten Başkon-
solos We	, Ç	n’	n 	ş ortamını 
	y	leşt	rmeye ve yabancı yatırımlar 	ç	n 
olumsuz l	stey	 kısaltmaya devam ede-
ceğ	n	 b	ld	rd	. We	, "Türk ş	rketler	 gele-
cekte Ç	n'e yatırım yapmak 	ç	n daha 
özgür b	r ortam bulacak. Ç	n’	n İstanbul 
Başkonsolosluğu, ödeme kolaylaştırma-
larının gel	şt	r	lmes	, v	ze h	zmetler	n	n 
	y	leşt	r	lmes	 	le 	k	 ülke arasındak	 halk-
lar arası etk	leş	m	n güçlend	r	lmes	nde 
her zaman ön saflarda yer almıştır. Bu-
güne kadar, konsolosluğumuz tarafın-

dan bu yıl 	şlenen v	ze sayısı geçen yılın 
toplam rakamına ulaşmış ve 2023'ün 	k	 
katına çıkmıştır. Başkonsolosluk, bun-
dan sonra da Türk ş	rketler	n	n Ç	n'	n 
kalkınmasının sunduğu fırsatları değer-
lend	rmeler	ne destek olmaya devam 
edecekt	r" ded	. 
"Ç�n, gelecekte de kültürel ürünler�n� 
dünya sahnes�ne tanıtmaya devam 
edecek" 
We	 ayrıca toplum genel	nde kültürel ve 
etn	k 	lerlemeler	n hedeflend	ğ	n	n altını 
ç	zerek, "Ç	n, kültür endüstr	ler	n	n gel	-
ş	m	n	 hızlandıracak ve uluslararası halk-
lar arası etk	leş	m	 gen	şletecek. 
Geçt	ğ	m	z yıl, ‘Efsanev	 B	r Manzara 
Resm	n	n Yolculuğu’ adlı göster	 İstan-
bul'da dört kez üst üste sahnelend	. Her 
göster	n	n b	letler	 g	derek artan 	lg	 	le 
b	rl	kte tükend	. B	rçok Türk arkadaşım 
b	let bulmalarına yardımcı olup olama-
yacağımı sordu. Ç	n, gelecekte de kültü-
rel ürünler	n	 dünya sahnes	ne 
tanıtmaya devam edecek" açıklamasını 
yaptı. 
"Türk ürünler�, Ç�n e-t�caret plat-
formlarında popüler ürünler hal�ne 
geld�" 
B	r d	ğer hedefler	n	n yaşam kal	tes	n	n 
	y	leşt	r	lmes	 olduğunu bel	rten Başkon-
solos, Türk tarım ürünler	n	n taraflar ara-
sındak	 t	carette gelecek yıllarda öneml	 
rol oynayab	leceğ	n	 bel	rtt	. We	, "Gele-
cek 5 yıl 	ç	nde, Ç	n vatandaşlarının tü-
ket	m sev	yes	, yüksek kal	tel	 ürünlere 
artan taleple b	rl	kte daha da artacaktır. 
Türk kuru meyveler	, zeyt	nyağı ve balı, 
Ç	n e-t	caret platformlarında ş	md	den 
popüler ürünler hal	ne geld	. Son za-
manlarda konsolosluk bölgem	zdek	 Ba-
lıkes	r ve Man	sa g	b	 bazı 	llere yaptığım 
z	yaretlerde, yüksek kal	tel	 ve uygun f	-
yatlı yerel tarım ürünler	nden çok etk	-
lend	m. Ç	n'	n tüket	m artışı hızlandıkça, 
daha fazla kal	tel	 Türk tarım ürünü Ç	n 
pazarına g	recek ve bu da 	k	 ülke arasın-
dak	 tarım ve gıda sektörler	ndek	 	ş b	r-
l	ğ	n	 daha da der	nleşt	recekt	r. Bu 
arada, Ç	n vatandaşları arasında yüksek 

kal	tel	 tur	zm deney	mler	ne olan tale-
b	n artmasıyla b	rl	kte, Türk	ye'n	n g	de-
rek artan sayıda Ç	nl	 z	yaretç	y	 
ağırlayacağına 	nanıyorum" ded	. 
"Yeş�l enerj�ye geç�ş Türk�ye ve Ç�n 
arasındak� �ş b�rl�ğ� �ç�n yen� b�r alan-
dır" 
L	stedek	 altıncı atılımın "Güzel Ç	n G	r	-
ş	m	" alanında yen	 büyük adımların atıl-
ması olduğunu aktaran We	, Ç	n’	n 
karbon em	syonlarını azaltma konu-
sunda çabalarını sürdüreceğ	n	 ve yen	 
b	r tür enerj	 s	stem	 gel	şt	r	lmes	 ala-
nındak	 çabalarının hızlandırılacağını be-
l	rtt	. We	, "Yeş	l enerj	ye geç	ş Ç	n’	n 
yüksek kal	tel	 kalkınması 	ç	n kaçınılmaz 
b	r yol olmanın yanı sıra Türk	ye ve Ç	n 
arasındak	 	ş b	rl	ğ	 	ç	n de yen	 b	r alan-
dır. Ülkeler	m	z arasındak	 fotovolta	k 
enerj	 üret	m	, rüzgar enerj	s	 ve yen	 
enerj	 taşımacılığı g	b	 alanlarda 	k	 ülke 
arasındak	 	ş b	rl	ğ	 artarak devam ede-
cek" ded	. 
"Ç�n Türk�ye’n�n ‘Terörsüz Türk�ye’ 
v�zyonuyla uyum �ç�nde" 
Yed	nc	 madden	n 	se ulusal güvenl	k 
alanında daha gel	şm	ş atılımlar oldu-
ğunu kaydeden We	, "Ç	n Türk	ye’n	n 
‘Terörsüz Türk	ye’ v	zyonuyla güçlü b	r 
şek	lde uyum 	ç	nde ulusal güvenl	k ve 
sosyal 	st	krar başlıklarına büyük önem 
atfed	yor. Ülkeler arasındak	 terörle mü-
cadele, güvenl	k uygulamaları ve s	ber 
güvenl	k alanındak	 	ş b	rl	ğ	n	n sürekl	 
der	nleşt	r	lmes	, bölgesel barış ve 	st	k-
rara daha fazla katkı sağlayacaktır" açık-
lamasını yaptı. 
"Bu kazanımlar, ülkeler�m�z arasın-
dak� kazan-kazan �ş b�rl�ğ�n�n en 
canlı örnekler�" 
We	, planlanılan hedeflere ulaşılmasının 
Ç	n ve Türk	ye arasındak	 	ş b	rl	ğ	 	ç	n 
gen	ş b	r alan ve somut fırsatlar oluştura-
cağını vurgulayarak, "Geçt	ğ	m	z yıllarda, 
Ç	n'	n sürdürüleb	l	r ekonom	k kalkınma-
sının 	vmes	yle, prat	k 	ş b	rl	ğ	m	z ver	ml	 
sonuçlar verm	şt	r. Burada bulunan b	r-
çok 	ş l	der	, bu 	ş b	rl	ğ	n	n tam anlamıyla 
tanıkları ve katılımcıları olmuştur. Son 

zamanlarda, ülkeler	m	z mal	 ve havacılık 
	ş b	rl	ğ	nde yen	 atılımlar gerçekleşt	r-
m	şt	r, 	k	 ülke arasındak	 haftalık doğru-
dan uçuşların sayısı 42'den 98'e 
çıkarılacaktır" 	fadeler	n	 kullandı. 
We	, "Ç	n Merkez Bankası, Türk Hava Yol-
ları’nın f	losunun gen	şlemes	n	 ve kargo 
faal	yetler	n	n 	y	leşt	r	lmes	n	 destekle-
mek 	ç	n toplam 2,9 m	lyar Ç	n yuanı 
(yaklaşık 408,5 m	lyon ABD doları) tuta-
rında beş yıllık b	r f	nansman anlaşması 
	mzalamıştır. Ç	n Halk Bankası ayrıca, 
Türk	ye Cumhur	yet	 Merkez Bankası 	le 
35 m	lyar Ç	n yuanı/189 m	lyar Türk L	-
rası takas ölçeğ	n	 koruyarak 3 yıllık 	k	l	 
yerel döv	z takas anlaşmasını yen	lem	ş-
t	r. Ç	n Sanay	 ve T	caret Bankası, 17 Ka-
sım'da İstanbul'da görkeml	 b	r açılış 
tören	yle ‘Türk-Ç	n yuanı Takas Banka-
sı’nı resmen faal	yete geç	recek. Bu kaza-
nımlar, ülkeler	m	z arasındak	 
kazan-kazan 	ş b	rl	ğ	n	n en canlı örnek-
ler	 olarak öne çıkıyor" ded	. 
Işık: "Ç�n’e güvenmek geleceğe gü-
venmekt�r" 
Türk g	r	ş	mc	 ve 	ş 	nsanı Dr. Ahmet 
Faruk Işık 	se, 	k	 ülke arasındak	 	l	şk	lere 
	l	şk	n, "Ç	n’e güvenmek geleceğe güven-
mekt	r. Ç	n’e yatırım yapmak geleceğe 
yatırım yapmaktır. Ç	n Başkonsolosluğu 
her zaman olduğu g	b	 s	zler 	ç	n pol	t	ka 
trendler	n	 zamanında yorumlayacak, 
Ç	n-Türk	ye 	ş b	rl	ğ	ne da	r olumlu b	lg	-
ler	 	letecek, prat	k 	ş b	rl	ğ	 platformları 
oluşturmak 	ç	n akt	f b	r şek	lde çalışacak 
ve 	k	 ülke arasındak	 somut 	ş b	rl	ğ	n	 
der	nleşt	rmek üzere kapsamlı h	zmetler 
sunacaktır. Gelecek yıl, Ç	n 	le Türk	ye 
arasında d	plomat	k 	l	şk	ler	n kurulması-
nın 55. yıldönümünü kutlayacağız. Baş-
kan X	 J	np	ng 	le Cumhurbaşkanı 
Erdoğan’ın görüşmes	nde varılan muta-
bakat doğrultusunda, çeş	tl	 alanlarda 
prat	k 	ş b	rl	ğ	n	 sürekl	 olarak 	lerletel	m, 
Ç	n-Türk	ye 	l	şk	ler	 	ç	n daha parlak b	r 
gelecek oluşturalım ve 	nsanlık 	ç	n ortak 
b	r geleceğe sah	p b	r topluluk 	nşa 
etmek adına durmaksızın çaba göstere-
l	m" ded	. 0 

Ç	n’	n İstanbul Başkonsolosu We	: 

Manisa’nın yüksek kaliteli ürünlerinden çok etkilendim 

MHP Şehzadeler İlçe Başkanı 
Şener Özten, beraberindeki 
Manisalı esnaflarla birlikte 
Ankara’da bir dizi 
ziyaret gerçek-
leştirdi. MHP 
Genel Merkezi ve 
Türkiye Büyük 
Millet Meclisi’nde 
önemli 
temaslarda bulu-
nan Şener ve be-
raberindekiler, 
MHP Genel 
Başkanı Devlet 
Bahçeli ile de bir 
araya geldi. 
 
Ziyaret kapsamında MHP 
Genel Başkanı Devlet 
Bahçeli, MHP Grup Başkan-
vekili ve Manisa Milletvekili 
Erkan Akçay ile MYK Üyesi 

Muhammet Hanifi Macit ile bir araya gelen Başkan 
Şener Özten, Şehzadeler ilçesinde yürütülen çalış-
malar hakkında bilgi verdi. Ziyaret sonrası açıkla-
malarda bulunan Özten, “Genel Başkanımız Sayın 

Devlet Bahçeli, Grup 
Başkanvekilimiz Sayın 
Erkan Akçay ve MYK 
Üyemiz Sayın Muham-
met Hanifi Macit’i 
Türkiye Büyük Millet 
Meclisi ve Genel 
Merkezimizde Manisalı 
esnaf arkadaşlarımızla 
birlikte ziyaret ettik. 
Genel Başkanımıza Şe-
hzadeler ilçemizde 
gerçekleştirdiğimiz 
çalışmalarla ilgili bilgi 
verdik. ‘Terörsüz 
Türkiye’ hedefimiz 
doğrultusunda yürüt-
tüğümüz faaliyetleri ak-
tardık. Genel 
Başkanımızın Man-
isalılara selamı var. 
Güzel ve verimli bir zi-
yaret oldu” ifadelerini 
kullandı. HABER 
MERKEZİ 

MHP İlçe Başkanı Özten’den 
Genel Başkan Bahçeli’ye ziyaret 
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Man�sa İl Sağlık Müdürü 
Uzm. Dr. Mehmet Fat�h 
Zeren, Man�sa Çalışma 
ve İş Kurumu (İŞKUR) İl 
Müdürü Günsel� Kervan 
Tufan'a z�yarette bu-
lundu.  
 
Z	yarette Man	sa’dak	 	st	hdam konu-
sunda genel değerlend	rmelerde bu-
lunulurken, İl Sağlık Müdürlüğü’nün 	l 
genel	nde yürüttüğü sağlık h	zmetler	 
ele alındı. İk	 kurumun yürüttüğü pro-
jeler ve bu projelere 	l	şk	n 	şb	rl	ğ	 
konuları da z	yarette ayrıntılı şek	lde 
görüşüldü. HABER MERKEZİ  

Ç�nl� otomot�v dev� 
BYD’n�n Man�sa’ya kur-
mayı planladığı 1 m�lyar 
dolarlık elektr�kl� otomo-
b�l fabr�kasına �l�şk�n 
henüz b�r gel�şme yaşan-
mazken, b�r başka Ç�nl� 
f�rma olan türb�n üret�c�s� 
Dongfang Elekrt�k W�nd 
Power da Türk�ye’de 
kanat üret�m� yapmak �ç�n 
Man�sa’yı seçt�. İlk etapta 
250 m�lyon dolarlık (10 
m�lyar TL) yatırım yap-
mayı hedefleyen f�rmanın 
700’den fazla k�ş�y� �st�h-
dam etmes� beklen�yor. 
 
ZEKAİ DEMİRGÜRZ 
Enerj	 ve Tab		 Kaynaklar Bakanı Alpars-
lan Bayraktar’ın geçt	ğ	m	z ay sosyal 
medya üzer	nden duyurduğu Ç	nl	 rüz-
gar türb	n	 üret	c	s	 Dongfang Electr	c 
W	nd Power, Türk	ye’de rüzgar türb	n	 
kanadı üret	m	 	ç	n yatırım sürec	 baş-
lattı. Ş	rket, özell	kle YEKA projeler	nde 
yer almayı hedefl	yor ve 2027 yılı orta-
sında üret	me geçmey	 planlıyor. İlk 
saha z	yaret	n	 Man	sa Akh	sar Organ	ze 
Sanay	 Bölges	’ndek	 ABP TDS tes	s	ne 
gerçekleşt	ren ş	rket, yatırım 	ç	n önce-
l	ğ	 Man	sa’ya verm	ş durumda. Yaklaşık 

700 k	ş	ye 	st	hdam sağlayacak olan 
Dongfang, 90 metre uzunluğunda 
kanat üretmey	 planlıyor. 
2027 ORTASINDA ÜRETİM 
 BAŞLAYACAK 
Bakan Bayraktar, Dongfang 	le 250 m	l-
yon dolarlık ve yıllık 2 b	n megavat kap-
as	tel	 üret	m tes	s	 planının ele 
alındığını duyurmuştu. Akh	sar OSB yö-
net	m	 de yatırım sürec	ne destek ver	-
yor. Dongfang Yurtdışından So¬rumlu 
İşletme Müdürü Zhao X	¬angHan, 
YEKA proje-ler	nde yer almak 	sted	kle-
r	n	 söyleyerek, 2027 yılının ortası¬na 
kadar kanat üret	m	n	 hedefled	kler	n	 
kaydett	. Üret	m 	ç	n öncel	kler	n	n 
Ma¬n	sa olduğunu bel	rten X	¬ang-

Han, Türk	ye’n	n loj	st	k 	mkan-larından 
faydalanmak 	sted	kle¬r	n	 ve rüzgar 
gücündek	 bü¬yüme hedefler	 doğrul-
tusunda üret	m yapmayı terc	h ett	kle-
r	n	 bel	rtt	. 
AKHİSAR’DAKİ FABRİKA ALANI BE-
ĞENİLDİ 
90 metre uzunluğunda kanat üretecek-
ler	n	 bel	rten X	ang¬Han, Türk	ye’dek	 
	lk yatırımlarını yapacaklarını bel	rt	rken, 
“Dongfang b	r Ç	n Devlet	 f	rmasıdır. 
Türk	¬ye’de yatırım yapıp lokal kon-
ten¬t	 artırmak 	st	yoruz. B	lhassa YEKA 
projeler	 dah	l olmak üze¬re buradak	 
varlığımızı artırmak 	st	yoruz. B	reb	r va-
k	tte Türk	¬ye’n	n h	nterlandında yer 
alan ötek	 f	rmalara da 	hracat yap¬mak 

gayes	ndey	z. Akh	-
sar’da gezd	ğ	m	z fabr	-
kanın lokasyo¬nunu 
beğend	k. L	mana yakın 
b	r poz	syonda. N	tel	kl	 
b	r 	ş gücü de var. B	rkaç 
lokasyon daha gez	p göreceğ	z. Tekn	k 
gruplarımız 	nceleme yapıyor. Şu an 
prest	j	 yatırım bütçem	z	 paylaşa-
mıyo¬ruz. Önümüzdek	 günlerde, 
tek¬n	k ayrıntılar netleşecek” 	fadele-
r	n	 kullandı. 
YILLIK 2 BİN MEGAVAT ÜRETİM 
KAPASİTESİ 
Enerj	 ve Tab		 Kaynaklar Bakanı Alpars-
lan Bayraktar, geçt	ğ	m	z ay sosyal 
medya hesabından yaptığı paylaşımda, 
rüzgar gücü teknoloj	ler	 alanında Ç	n’	n 
önde gelen üret	c	 ş	rketler	nden Dong-
fang Electr	c Corporat	on’ın üst sev	ye 
yönet	c	ler	yle kapsamlı b	r görüşme 

gerçekleşt	rd	kler	n	 bel	rtm	şt	. Tür-
k	ye’n	n güneş ve rüzgar bölümünde 
2035’e kadar 120 b	n megavat kurulu 
güç gayes	 bulunduğunu bel	rten Bay-
raktar, paylaşımında şu 	fadelere yer 
verm	şt	: “Bu güce ulaşırken ülkem	z	n 
türb	n ve panel üret	m potans	yel	n	 de 
artırmak 	st	yoruz. Dongfang 	le yaptığı-
mız görüşmede bu n	yet	m	z	 somutlaş-
tıracak kıymetl	 b	r projey	 ele aldık. Ç	nl	 
f	rmanın başlangıç olarak yaklaşık 250 
m	lyon dolarlık yatırımla ülkem	zde yıllık 
2 b	n megavat kapas	tel	 rüzgar türb	n	 
üret	m tes	s	n	 kurma planını değerlen-
d	rd	k.” 

Şehzadeler Beled�yes�, 2-8. 
sınıf öğrenc�ler�ne yönel�k İn-
g�l�zce ve Almanca kış dö-
nem� yabancı d�l kursu 
kayıtlarını başlattı. Başvuru-
lar 20-30 Kasım’da, dersler 1 
Aralık’ta Gençl�k Ev�’nde baş-
lıyor. 
 
Şehzadeler Beled	yes	, öğrenc	ler	n yabancı 
d	l becer	ler	n	 gel	şt	rmeler	ne destek olmak 
amacıyla Kış Dönem	 Yabancı D	l Kursları 	ç	n 
kayıtları başlattı. Düzenlenecek kurslara baş-
vurular 20-30 Kasım tar	hler	 arasında alına-
cak. Eğ	t	mler 	se 1 Aralık’ta başlayacak. 
İng	l	zce ve Almanca branşlarında açılacak 
kurslar; 2, 3, 4, 5, 6, 7 ve 8. sınıf öğrenc	ler	ne 
yönel	k olarak planlandı. Dersler, Şehzadeler 
Beled	yes	 Gençl	k Ev	’nde gerçekleşt	r	lecek. 
Kurslarla 	lg	l	 detaylı b	lg	 almak 	steyen va-
tandaşlar, Şehzadeler Çözüm Merkez	’n	n 
444 90 45 numaralı hattından b	lg	 alab	le-
cek. Şehzadeler Beled�yes� Basın Bülten� 

Şehzadeler’den kış dönemi yabancı dil kursu fırsatı 

Manisa’ya 10 milyar TL’lik 
yeni yatırım müjdesi 

İl Sağlık Müdürü Zeren’den 
İŞKUR Müdürü Tufan’a ziyaret 
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İYİ Parti Manisa İl Başkanı 
Yunus Koca, yönetim kurulu 
üyeleriyle birlikte Seçim Kuru-
lu’na giderek mazbatasını aldı. 
Mazbatasını aldıktan sonra kısa 
bir açıklama yapan İl Başkanı 
Koca, birlik mesajı vererek yeni 
döneme güçlü bir başlangıç ya-
pacaklarını vurguladı. 
 
İYİ Parti Manisa İl Teşkilatı’nın 8 Kasım’da gerçek-
leştirdiği olağan kongrede, seçime giren Manisa 
Büyükşehir Belediyesi Meclis Üyesi Yunus Koca 
delegelerin desteğiyle seçildi. İYİ Parti Manisa 
4’üncü Olağan İl Kongresinde, Erhan Dumlu ve 
Yunus Koca’nın yarıştığı iki adaylı seçimde sandık-
tan Yunus Koca birinci çıktı. Koca, delegelerden 239 
oy alarak İYİ Parti Manisa’nın yeni İl Başkanı oldu. 

Seçimin ardından resmi süreç bugün tamamlandı. 
Yunus Koca, Manisa Adalet Sarayı’nda düzenlenen 
törenle mazbatasını teslim aldı. Partililerin, ilçe 
başkanlarının ve çok sayıda destekçinin katıldığı 
tören, sıcak bir atmosferde gerçekleşti. 
“PARTİMİZİ DAHA İYİ NOKTALARA TAŞIYA-
CAĞIZ” 
İl Başkanı Yunus Koca, törende yaptığı konuşmada 
“Bugün burada, büyük sorumluluklar yüklenen bu 
görevin mazbatasını almanın gururunu yaşıyorum. 
Öncelikle kongremizde demokratik olgunlukla 
yarışan tüm dava arkadaşlarıma, delegelerimize 
teşekkür ediyorum. Bu süreçte kimse kaybetmedi; 
kazanan Manisa ve İYİ Parti oldu. Biz artık tek 
yürek, tek hedefle çalışacağız. Umudu büyüten, 
adaleti savunan, milletimizin sesine kulak veren bir 
yönetim olacağız. İl başkanı olarak kapımız herkese 
açık olacak. Manisa’nın sorunlarını çözmek, vatan-
daşımızın sesini duyurmak ve partimizi daha güçlü 
bir noktaya taşımak için gece gündüz çalışacağız” 
dedi.  
HABER MERKEZİ 

Manisa’nın Demirci ilçesinde 
karayolları ağında bulunan 20 
kilometrelik yola 3 katmanlı sıcak 
asfalt yapımına başlandı. 
 
Karayolları 2. Bölge Müdürlüğünce yapılan sıcak as-

falt çalışmaları kapsamında Demirci ilçe Merkezinde 
6 kilometre, Demirci - Salihli Kılavuzlar arasında ise 
14 olmak üzere 20 kilometrelik sıcak asfalt çalış-
malarına başlandı. 
İlçe merkezi Nurullah Doğruel Bulvarından başlayan 
sıcak asfalt çalışmaları Simav çıkışı Necmettin Er-
bakan Kavşağı istikametinde sürdürülüyor. 

Sıcak asfalt çalışmaları kapsamında karayolları ekip-
lerince yolun 700 metrelik kısmına da istinat duvarı 
örüldüğü öğrenildi. 
Demirci Belediye Başkanı Erkan Kara yaptığı açıkla-
mada, "Ulaştırma ve Altyapı Bakanlığımız ile yap-
tığımız görüşmeler neticesinde ilçemiz karayolu 
ağında bulunan yollarda sıcak asfalt ve yapı çalış-
malarına başlandı. Demirci Kılavuzlar arasındaki sıcak 
asfaltımızın karayolları denetmeni olan mühendis-
imiz İbrahim Bey ile beraber ilk sıcak asfaltını, 6 kilo-
metre olarak atıyoruz. İnşallah bu sene 6 kilometreyi 
bitirip geri kalan 14 kilometreyi de seneye bitirip 
toplamda 20 kilometreyi vatandaşlarımıza sıcak as-

faltla kavuşturacağız. Toplamda 19 santimetrelik bir 
asfalt kalınlığımız olacak. Bunun 14 santimetresini bu 
sene atacağız. Aşınma en üst tabakasını seneye artık 
yoldaki tüm ondülasyonlar bittikten sonra atacağız. 
Artık 20 kilometrelik bir sıcak asfaltta önümüzdeki yıl 
kavuşmuş olacağız. Bu sene 6'sı, seneye de 14 olmak 
üzere 20 kilometrelik kesimde bir sıcak asfaltta 
kavuşmuş olacağız." dedi. 
Başkan Kara ayrıca, yapımı yarım kalan Selendi karay-
olunun da ihalesinin 21 Kasım 2025 tarihinde yapıla-
cağını sözlerine ekleyerek, hedeflerinin ilçe merkezi 
başta olmak üzere şehirlerarası ulaşım yollarını en iyi 
şekilde yapmak olduğunu vurguladı.  İHA 

Karayolları’ndan Demirci’de sıcak asfalt çalışması 

İYİ Parti İl Başkanı 
Koca mazbatasını aldı 

Eylül ayında inşaat üretimi yıllık 
yüzde 29,9, aylık ise yüzde 4,3 arttı. 
 
Türkiye İstatistik Kurumu (TÜİK), Eylül ayı İnşaat Üretim 
Endeksi verilerini paylaştı. Buna göre, inşaat üretimi yıllık 
yüzde 29,9 arttı. İnşaatın alt sektörleri incelendiğinde, 
2025 yılı Eylül ayında bina inşaatı sektörü endeksi bir 
önceki yılın aynı ayına göre yüzde 31,2 arttı, bina dışı 
yapıların inşaatı sektörü endeksi yüzde 23,3 arttı ve özel 
inşaat faaliyetleri sektörü endeksi yüzde 30,1 arttı. 
İnşaatın alt sektörleri incelendiğinde, 2025 yılı Eylül 
ayında bina inşaatı sektörü endeksi bir önceki aya göre 
yüzde 4,5 arttı, bina dışı yapıların inşaatı sektörü endeksi 
yüzde 3,2 arttı ve özel inşaat faaliyetleri sektörü endeksi 
yüzde 4,1 arttı. İHA    

İnşaat üretimi yıllık yüzde 29,9 arttı 
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Türklerin yurt dışı 
alımları yılın ilk 9 
ayında 77 milyar, son 
bir yılda 100 milyar 
TL’ye yaklaştı. 
Merkez Bankası’nın 
verilerine göre, eylül 
ayında yurt içi yer-
leşiklerin yurt dışında 211 milyon dolar gayri-
menkul alımı ve yurt dışı yerleşiklerin ise 
Türkiye’de 180 milyon doları net gayrimenkul 
alımı yaptı. 
 
Merkez Bankası’nın ödemeler dengesi verilerine göre, eylül ayında 
yurt içi yerleşiklerin yurt dışında 211 milyon dolar gayrimenkul alımı ve 
yurt dışı yerleşiklerin ise Türkiye’de 180 milyon doları net gayrimenkul 
alımı yaptı. Ocak-Eylül döneminde yabancıların Türkiye’deki alımları 1 
milyar 599 milyon dolar olurken, Türklerin yurt dışı alımları 1 milyar 
997 milyon dolara ulaştı. Son bir yılda da 2 milyar 233 milyon dolarlık 
yabancı alımına karşılık, Türklerin yurt dışı alımları 2 milyar 624 milyon 
dolarla bunun üzerinde gerçekleşti. Ocak-eylül dönemindeki alımlar 9 
aylık ortalama kurla 76 milyar 904 milyon, son bir yıldaki alımlar da 
yıllık ortalama kurla 98 milyar 413 milyon TL ediyor. Buna göre 
Türklerin, son bir yılda 100 milyar liraya yakın bir kaynağı gayrimenkul 
alımı için yurt dışına aktardığı görülüyor.    İHA 

Ticaret Bakanlığı, Tüketici Hakem 
Heyetlerinin kapatılmayacağını, 
aksine yeni bir düzenlemeyle be-
raber daha etkin, hızlı ve ihtisas-
laşmış bir yapıda 
güçlendirileceğini açıkladı. 
 
Ticaret Bakanlığı tarafından, 6502 sayılı 
Tüketicinin Korunması Hakkında Kanun 
kapsamında faaliyet gösteren Tüketici 
Hakem Heyetlerinin kapatılmasına yönelik 
söylemlere ilişkin açıklamada yayımladı. 
Bakanlıktan yapılan açıklamada, Tüketici 
Hakem Heyetlerinin kapatılmasına yönelik 
herhangi bir çalışmanın bulunmadığını, ak-
sine tüketicilere sunulan hizmetin daha 
etkin, hızlı ve ihtisaslaşmış bir yapıda 
yürütülmesi amacıyla yeniden yapı-
landırılarak güçlendirildiği dile getirildi. 
Açıklamada, Tüketici Hakem Heyetlerinin 
kuruluşu, yetki alanı ve iş bölümü, mevzuat 
çerçevesinde Ticaret Bakanlığı tarafından 
belirlendiğini ve ihtiyaçlara göre Ticaret 
Bakanlığı’nın onayıyla kurulabildiği veya 
yeniden düzenlenebildiği bilgisi paylaşıldı. 
"HAKEM HEYETLERİNİN TİCARET İL 
MÜDÜRLÜKLERİ BÜNYESİNDE HİZMET 
VERECEK” 
Tüketici Hakem Heyetlerinin hizmet 
kalitesini artırılması ve karar sürelerini 
kısaltılması hedefinin vurgulandığı açıkla-
mada, şu ifadelere yer verildi: 

"Ticaret Bakanlığımız tarafından yapılan 
değerlendirmeler sonucunda; tüketiciye 
sunulan hizmet kalitesinin artırılması, karar 
alma sürelerinin daha da kısaltılması, uygu-
lamalarda yeknesaklığın sağlanması, ihtisas-
laşmanın güçlendirilmesi gibi gerekçelerle 
hakem heyetlerinin il merkezlerinde, 
Ticaret Bakanlığımızın taşra teşkilatı olan 
ticaret il müdürlükleri bünyesinde hizmet 
verecek şekilde yeniden yapılandırılması 
kararlaştırılmıştır. Bu çerçevede, büyükşehir 
statüsündeki 19 ilde, Tüketici Hakem Heyet-
lerinin, il merkezlerinde birleştirilmesi 
amacıyla 1 Ocak 2026 tarihinden itibaren 
geçerli olacak şekilde, yetki alanları yeniden 
düzenlenmiş, toplam 170 Tüketici Hakem 
Heyeti karar mercii olarak yetk-
ilendirilmiştir." 
Açıklamada, Tüketici Hakem Heyetlerinin 
kapatılmadığına dikkati çekilerek, il merkez-
lerinde karar mercii olarak yeniden yapı-
landırıldığı kaydedildi. Ayrıca ilçe 
kaymakamlıklarında başvuru ve irtibat nok-
taları hizmet vermeye devam ettiği de ak-
tarılarak, tüketicilerin tüm il ve ilçelerde, 

başvurularını yapmaya devam edebileceği 
ve tüm bu başvuruların il merkezlerindeki 
heyetler tarafından karara bağlanacağı ifade 
edildi. 
“TÜKETİCİLERİMİZİN HAK ARAMA 
YOLLARINDA HAK KAYBI SÖZ KONUSU 
DEĞİLDİR" 
Bakanlıktan yapılan açıklamada, yapılan 
düzenlemenin, hakem heyetlerinin kapatıl-
masına ilişkin bir uygulama olmadığı, karar 
süreçlerinin tek merkezden daha hızlı, etkili 
ve uzmanlaşmış bir yapı ile yürütülmesine 
yönelik bir dönüşüm olduğunun altı çizildi. 
Yeni düzenlemeyle beraber tüketici lehine 
olumlu sonuçların doğacağı da belirtilen 
açıklama, şu şekilde devam etti: 
"Yapılan yeni düzenleme ile tüketicilerim-
izin hak arama yollarında herhangi bir hak 
kaybı söz konusu değildir. Aksine, karar 
alma sürelerinin daha da kısalması ve uygu-
lama birliğinin artması beklenmektedir. Sis-
tem esnek bir yapıya sahiptir. İş yükü 
artması halinde, Tüketici Hakem Heyeti 
sayısı Ticaret Bakanlığımızın onayıyla her 
zaman artırılabilecektir. Ticaret Bakanlığı 
olarak, tüketici Hakem Heyetlerinin 
yeniden yapılandırılması sürecinde tüketici-
lerimizin hak arama yollarında herhangi bir 
kayba uğramaması için tüm tedbirler alın-
mıştır. Uygulamada yeni ihtiyaçların doğ-
ması halinde gerekli ilave adımlar da derhal 
hayata geçirilecektir."   İHA 

Kültür ve Tur	zm Bakanı Mehmet Nur	 
Ersoy, "2025 yılı Ocak-Eylül dönem	nde 
ülkem	ze gelen toplam z	yaretç	 sayısı 
50 m	lyon k	ş	 olarak gerçekleşm	şt	r. Bu 
dönemdek	 tur	zm gel	r	m	z 	se b	r ön-
cek	 yılın aynı dönem	ne göre yüzde 5,7 
oranında artarak, 50 m	lyar dolara yük-
selm	şt	r" ded	. 
2026 Merkez	 Yönet	m Bütçe ve 2024 
Kes	n Hesap Kanun Tekl	f	 görüşmeler	-
n	n devam ett	ğ	 TBMM Plan ve Bütçe 
Kom	syonu'nda Kültür ve Tur	zm Bakan-
lığı ve bağlı kuruluşların bütçeler	 görü-
şüldü. Kom	syonda konuşan Kültür ve 
Tur	zm Bakanı Mehmet Nur	 Ersoy, söz-
ler	ne Gürc	stan-Azerbaycan sınırında 
asker	 uçağın düşmes	 sonucu şeh	t olan 
20 kahraman askere Allah'tan rahmet 
d	leyerek başladı. Türk	ye'n	n dünya ça-
pında b	r tur	zm markası olduğunu söy-
leyen Ersoy, "2025 yılı Ocak-Eylül 
dönem	nde ülkem	ze gelen toplam z	ya-
retç	 sayısı 50 m	lyon k	ş	 olarak gerçek-
leşm	şt	r. Bu dönemdek	 tur	zm gel	r	m	z 
	se b	r öncek	 yılın aynı dönem	ne göre 
yüzde 5,7 oranında artarak, 50 m	lyar 
dolara yükselm	şt	r. Bu tüm zamanların 
9 aylık gel	r rekoru anlamına gelmekte-
d	r. 2017'de dünyada en çok tur	st çeken 
ülkeler arasında 8'	nc	 	ken, 2024'te 
4'üncü sıraya yerleşt	k. Tur	zm gel	rler	-
m	zde de büyük b	r sıçrama yaşandı. 
2017'de 15'	nc	 sırada olan ülkem	z, 
2024'te 7'nc	l	ğe yükseld	. Bu 	vme, yıl-
sonunda ulaşmayı hedefled	ğ	m	z 64 
m	lyar dolarlık gel	r hedef	ne adım adım 
yaklaştığımızı göstermekted	r" ded	. 
Bakan Ersoy, YouTube kanalının 5,28 
m	lyon abone sayısıyla rak	p ülke hesap-
ları arasında b	r	nc	 sıradak	 yer	n	 koru-
duğunu kaydederek, "T	kTok'ta 4,8 
m	lyon tak	pç	 	le ülke hesapları arasında 
b	r	nc	 sırada yer alırken, Instagram'da 
3,8 m	lyon tak	pç	 	le 	k	nc	 sırada yer al-
maktayız. Go Türk	ye platformu, dünya-
nın bu alandak	 l	der tanıtım portalıdır. 
Platformun İstanbul ve Antalya temalı 
	k	 m	n	 d	z	s	 toplamda 2,4 m	lyar gö-
rüntülenme sayısı 	le Türk	ye'n	n marka 
değer	n	 daha yukarı taşıyarak ülke tanı-
tımında başka b	r aşamaya geçmen	n de 
kapısını araladı. Son yıllarda büyük sıç-
rama kaydett	ğ	m	z alanlardan b	r	 de ar-
keoloj	k keş	fler	m	z	n global çapta 
tanıtımıdır. Roman'ın kalb	 Kolezyum'da 
düzenled	ğ	m	z Göbekl	tepe serg	m	z	 6 
m	lyon k	ş	 z	yaret ett	. Bu etk	nl	kler	-
m	z	 farklı ülkelere taşıyarak tanıtım ça-
lışmalarımızı sürdüreceğ	z" 	fadeler	n	 
kullandı. 
"ÜLKEMİZ MAVİ BAYRAKLI PLAJ SA-
YISINDA DA DÜNYA ÜÇÜNCÜSÜ KO-
NUMUNDADIR" 
Tur	zm alanında ücrets	z halk plajı proje-
ler	yle vatandaşların yüksek kal	tede 
h	zmet almasını sağlayan n	tel	kl	 plajlar 
yapıldığını söyleyen Ersoy, "2019 yılında 
başlayan proje 	le bugün 	t	barıyla 19 
ayrı noktada halk plajlarımız h	zmet ver-
mekted	r. Önümüzdek	 yıl 	ç	nde 7 adet 
yen	 ücrets	z g	r	şl	 halk plajının yapıl-
ması planlanmaktadır. Ülkem	z Mav	 
Bayraklı plaj sayısında da dünya üçün-

cüsü konumundadır" şekl	nde konuştu. 
"2025 YILINDA 65 İLDE 255 KAZI 
ALANINA ULAŞTIK" 
Arkeoloj	k kazılar hakkında b	lg	 veren 
Bakan Ersoy, "2025 yılı sonunda yürütü-
len tüm kazı ve araştırma çalışmalarının 
sayısı yıllık 780'e ulaşmış olacak. Kültü-
rel m	rasımıza verd	ğ	m	z önem ve so-
rumluluk b	l	nc	 	le özver	l	 çalışmalar 
net	ces	nde ülkem	zdek	 tesc	ll	 taşın-
maz kültür varlıklarının sayısı 129 b	n 
506'ya, s	t alanlarının sayısı 	se 27 b	n 
462'ye yükselm	ş bulunmaktadır. 2025 
yılında 65 	lde 255 kazı alanına ulaştık. 
Yabancı heyetlerce yürütülen 29 kazı-

mızı da 12 aylık kazı programına dah	l 
ederek, her b	r	ne Türk koord	natör kazı 
başkanı atadık. Geleceğe M	ras Projes	 
kapsamında Anadolu'nun dört b	r yanın-
dak	 17 ant	k kent	m	zde z	yaretç	 karşı-
lama merkez	 ve çevre düzenleme 
projeler	n	 tamamladık. 8 noktada çevre 
düzenleme uygulamalarını b	t	rd	k. Ay-
rıca B	tl	s'te, tar	h	m	z	n dönüm nokta-
sında dünyanın en büyük Türk İslam 
mezarlığı olma özell	ğ	 taşıyan Ahlat Sel-
çuklu Meydan Mezarlığı z	yaretç	 karşı-
lama merkez	n	n Sayın 
Cumhurbaşkanımızın teşr	fler	yle 25 
Ağustos tar	h	nde açılışını gerçekleşt	r-
d	k" d	ye konuştu. 
KAÇAKÇILIKLA MÜCADELEDE  
KARARLILIK 
Su altında da kazı çalışmalarının devam 
ett	ğ	n	 bel	rten Ersoy, "Sadece karada 
değ	l su altında da çalışmalarımız sürü-
yor. Kemer Datça'da 	se Osmanlı donan-
masından b	r gem	de kazı çalışmaları 
yapıyoruz. Bu gem	den elde ed	len bul-
gular, ş	md	den dönem	ne a	t öneml	 ve-
r	ler	 b	ze sundu. Tüm bu 	şler 	ç	n 2025 
yılında 3,5 m	lyar TL kaynak ayırdık. 
Proje kapsamında 	lk 10 aylık süreçte b	n 
200'den fazla uzman, 3 b	nden fazla ça-
lışanın 	st	hdam ed	lmes	; 15 b	nden 
fazla envanterl	k buluntunun gün yü-
züne çıkarılması ve bu buluntuların b	-
l	msel yayınlar aracılığıyla arkeoloj	 
dünyasına kazandırılacak olması da n	te-
l	k olarak en üst sev	yeye çıktığımızın 
göstergeler	d	r. 6 Ağustos 2025 tar	-
h	nde Sayın Cumhurbaşkanımızın teşr	f-
ler	yle M	llet Kütüphanes	'nde açılan 'B	r 
V	zyonun Doğuşu: Geleceğe M	ras Pro-

jes	-Arkeoloj	n	n Altın Çağı' adlı serg	de 
52's	 	se yasa dışı yollarla ülkem	zden çı-
karılıp, daha sonra Türk	ye'ye kazandırı-
lan eserlerden oluşmak üzere 37 	lden 
toplam 570 eser z	yaretç	ler	n beğen	-
s	ne sunuldu. Ülkem	z	n kültür varlığı 
kaçakçılığıyla mücadeles	ndek	 kararlılı-
ğını tüm dünyaya göstererek, kararlı ve 
t	t	z çalışmalar sonucunda 	ades	 sağla-
nan Boubon Ant	k Kent	 kökenl	 bronz 
Marcus Aurel	us heykel	 öne çıkan eser-
ler arasındadır. 2024 yılında hayata ge-
ç	r	len 'Türk İslam Dönem	 Mezar Taşları 
ve K	tabeler Ulusal Envanter Projes	' 
kapsamında İstanbul, Tokat, D	yarbakır 

ve Den	zl	 	ller	nde bel	rlenen mezarlık 
alanlarında belgeleme çalışmaları 2025 
yılında tamamlanmıştır. 2026 yılında da 
saha çalışmalarına ülke çapında devam 
ed	lmes	 öngörülmekted	r" 	fadeler	n	 
kullandı. 
“MUHTEMEL RİSKLERE KARŞI AYA-
SOFYA'NIN KORUMA ÇALIŞMALARI 
DEVAM ETMEKTEDİR" 
UNESCO Dünya M	rası L	stes	'ne kayde-
den varlık sayısının 22 olduğunu 	fade 
eden Ersoy, "2020 yılında UNESCO Ge-
ç	c	 L	stes	'ne kayded	len ‘Zerzevan Ka-
les	 ve M	thraeum'un adaylık dosyası, 
2026 yılında değerlend	r	lmek üzere 
Dünya M	ras Merkez	'ne sunulmuştur. 
Bunun yanı sıra Bakanlığımız ve 
UNESCO Türk	ye M	ll	 Kom	syonu 	ş b	rl	-
ğ	yle yürütülen çalışmalar net	ces	nde 
'Ankara: Modern B	r Cumhur	yet Baş-
kent	n	n Planlanması ve İnşası', UNESCO 
Dünya M	ras Geç	c	 L	stes	'ne eklenerek, 
l	stede yer alan varlık sayımız da 79'a 
yükselm	şt	r. Kültür varlıklarımızla 	lg	l	 
çalışmalarımıza değ	nm	şken ecdat yad	-
garı vakıf eserler	m	zle 	lg	l	 çalışmaları-
mızdan da bahsetmek 	st	yorum. 2025 
yılının 	lk dokuz ayında 101 adet eser	n 
onarım ve restorasyonu tamamlanırken, 
yıl sonuna kadar bu sayıyı 121'e çıkar-
mayı planlamaktayız. Son 	k	 yılda yurt 
	ç	nde İstanbul Fat	h Beyazıt Cam		, İs-
tanbul Fat	h Süleyman	ye Küll	yes	 Da-
rüşş	fası ve Sıra Odalar başta olmak 
üzere 166 vakıf kültür varlığının onarım-
restorasyonları tamamlanmıştır. 2025 
yılı 	çer	s	nde tar	h	nde 	lk kez Ayasofya-	 
Keb	r Cam		 Bütüncül Projes	 tamamlan-
mış, muhtemel r	sklere karşı Ayasof-

ya'nın koruma çalışmaları devam etmek-
ted	r" şekl	nde konuştu. 
"1 HAZİRAN-1 EKİM TARİHLERİ ARA-
SINDA 27 MÜZE VE ÖREN YERİNDE 
GECE ZİYARET İMKÂNI SUNULDU" 
‘Gece Müzec	l	ğ	' uygulaması 	le artık 
Anadolu'nun kad	m haz	neler	n	n güneş 
battıktan sonra da meden	yet ışığıyla 
aydınlandığına 	şaret eden Ersoy, 
"Özenle tasarlanmış aydınlatma s	stem-
ler	m	zle ışıklandırılan ant	k kentler	m	z 
ve müzeler	m	z, m	saf	rler	ne gündüz-
den çok daha büyülü ve unutulmaz b	r 
deney	m sunuyor. 2025 yaz dönem	nde, 
1 Haz	ran-1 Ek	m tar	hler	 arasında 27 
müze ve ören yer	nde gece z	yaret 	m-
kânı sunuldu. 2024 yılında başlattığımız 
uygulama kapsamında 	ç	nde bulundu-
ğumuz yıl, 550 b	nden fazla z	yaretç	 bu 
eşs	z deney	mden faydalandı. 2025 yı-
lında 22 adet	 proje yapımı 	le 59 adet	 
de yen	 müze b	nası çalışması olmak 
üzere 81 	ş	 tamamladık. 105 adet	 proje 
ve 93 adet	 bakım, onarım ve restoras-
yon olmak üzere başlattığımız toplam 
198 adet 	ş 	se halen devam etmekted	r. 
Tüm bu 	şler 	ç	n de yaklaşık 6 m	lyar TL 
ödenek kullandık" d	ye konuştu. 
“2025 YILINDA 1,5 MİLYAR TL ÖDE-
NEK AYIRDIK" 
Ersoy şöyle konuştu: 
"Hatay'da esk	 Mecl	s b	nası ve Gastro-
nom	 b	nalarında restorasyon çalışma-
ları, Kurtuluş Caddes	'n	n tar	h	 
dokusunu ayağa kaldırmak amacıyla 
başlatılan kentsel tasarım uygulamaları-
nın 1. ve 2 Etap çalışmaları devam et-
mekted	r. Aslına uygun olarak yen	den 
	nşa ed	len tar	h	 Mecl	s b	nasının önü-
müzdek	 dönemde Devlet T	yatroları 
Genel Müdürlüğümüze bağlı yerleş	k b	r 
sahne olarak h	zmet vereceğ	 b	lg	s	n	 de 
s	zlerle paylaşmak 	ster	m. Bakanlığı-
mızca özel mülk	yettek	 kültür varlıkları-
nın korunması noktasında Mayıs 
2023'de yapılan yönetmel	k değ	ş	kl	ğ	 
	le afet bölges	nde proje yardımı üst l	-
m	t	n	 5 kat, uygulama yardımı üst l	m	t	n	 
	se 10 kat arttırarak, deprem bölges	n-
dek	 özel mülk	yette bulunan tesc	ll	 ta-
şınmaz kültür varlıklarının korunmasına 
yönel	k yardım çalışmaları 	ç	n 2025 yı-
lında 1,5 m	lyar TL ödenek ayırdık. 2026 
yılında da 1,5 m	lyar TL ödenek ayırmayı 
planlıyoruz. Müze ve kültür merkez	ne 
dönüştürülmek üzere restorasyon çalış-
malarına başladığımız D	yarbakır E T	p	 
Kapalı Cezaev	'n	 müze, t	yatro salonu, 
konferans salonu, atölyeler, kütüphane 
ve açık hava etk	nl	k alanlarını 	çeren b	r 
kompleks olarak 2026 yılı 	çer	s	nde va-

tandaşlarımızın z	yaret	ne açacağız. Yen	-
lenmes	n	n ardından bulunduğu bölgede 
b	r odak noktası hal	ne gelecek olan An-
talya Müzes	'n	 çok daha fazla eser	m	z	n 
serg	lenmes	ne 	mkan verecek çağdaş 
müzec	l	k anlayışı 	le 2026 yılında halkı-
mızla buluşturacağız. Çağdaş müzec	l	k 
sembolü hal	ne gelecek yen	 Antalya Mü-
zes	'nde kapalı alan 9 b	n 500 metreka-
reden tam 19 b	n 500 metrekareye 
çıkacak. Mevcut alan böylece neredeyse 
	k	ye katlanacak. Açık alan da modern 
müzec	l	k anlayışı 	le 22 b	n 677 metre-
kare 	le güncellenecek. Yen	 müzen	n 
serg	 alanlarında yaklaşık yüzde 164'lük 
b	r artış olacak. Mevcut 4 b	n 172 metre-
karel	k serg	 alanı, 11 b	n metrekareye 
yükselecek. Böylel	kle depoda serg	len-
mey	 bekleyen eserler	n büyük bölümü 
z	yaretç	ler	n	 ağırlamaya başlayacak." 
Ersoy, müze ve ören yerler	 hakkında 
b	lg	 vererek, "2025 yılı 	t	barıyla 217 
müze, 146 düzenlenm	ş ören yer	 	le h	z-
met vermektey	z. Bunların yanı sıra 
bugün sayısı 448'e ulaşan Bakanlığımız 
denet	m	nde faal	yet gösteren özel müze 
bulunmaktadır. Bu özel müzelerde top-
lamda 285 b	n 348 kayıtlı eser yer almak-
tadır. 2025 yılı Ek	m ayı sonu 	t	barı 	le 
Bakanlığımıza bağlı müze ve ören yerle-
r	n	 yaklaşık 29 m	lyon 700 b	n k	ş	 z	ya-
ret etm	şt	r. Kültür yolu fest	valler	m	z	n 
	lk günden ber	 v	zyonu ‘Kültür ve sanatla 
bütünleşm	ş b	r tur	zm'd	r. Bu v	zyonla 
ortaya konan kültür pol	t	kalarının b	r so-
nucu olan Türk	ye Kültür Yolu Fest	val	, 
kapsadığı alan ve katılımcı sayısı 	le 
bugün dünyanın en büyük fest	val	d	r. 
2021 yılında 2 b	nden fazla sanatçının ka-
tılımıyla başlayan Türk	ye Kültür Yolu Fes-
t	val	'ne her yıl ülkem	zden ve dünyadan 
farklı sanatçılar ve sanat kurumları dâh	l 
ed	lm	şt	r. Bu yıl Man	sa, Kayser	, Mard	n 
ve Malatya 	le Türk	ye Kültür Yolu Fest	-
val	 rotasında yer alan şeh	r sayısı 20'ye 
çıkmıştır. Ulusal düzeyde Somut Olma-
yan Kültürel M	ras Türk	ye Ulusal Envan-
ter	'ne 352 yaşayan kültür değer	m	z 
kayded	lm	şt	r. Uluslararası düzeyde 	se 
UNESCO 2003 Somut Olmayan Kültürel 
M	rasın Korunması Sözleşmes	'n	n bel	r-
led	ğ	 en öneml	 koruma araçları olarak 
öne çıkan UNESCO Somut Olmayan Kül-
türel M	ras L	steler	'ne kayıtlı 31 yaşayan 
kültür değer	yle Türk	ye, Sözleşme'ye 
taraf olan devletler arasında l	stelere en 
çok unsur kaydett	ren 	k	nc	 ülked	r. 2025 
yılı sonunda b	r kültürel değer	m	z	n daha 
l	stelere kayded	lmes	yle b	rl	kte kayıtlı 
unsur sayımızın 32'ye çıkması beklen-
mekted	r" şekl	nde konuştu. İHA 

Türkiye'yi 9 ayda 50 milyon 
turist ziyaret etti 

Türkler gayrimenkul yatırımında 
yabancıların önüne geçti 

Ticaret Bakanlığı:  
Tüketici Hakem Heyetleri kapatılmıyor, aksine güçlendiriliyor 



Cumhurbaşkanı Recep 
Tayyip Erdoğan, "Kıbrıs 
meselesine en gerçekçi 
çözümün Ada'da iki de-
vletin bir arada var ol-
masından geçtiğine 
inanıyoruz. Bizim Kıbrıs 
davasındaki duruşumuz 
her zaman net olmuştur. 
Kıbrıs meselesinin bugüne 
kadar çözümsüz kalışının 
temelinde Rum tarafının 
Kıbrıs Türklerinin egemen 
eşitliği ve eşit uluslararası 
statüsünü reddetmeleri 
vardır" dedi. 
 
Cumhurbaşkanı Recep Tayyip Erdoğan, 
Kuzey Kıbrıs Türk Cumhuriyeti (KKTC) 
Cumhurbaşkanı Tufan Erhürman ile 
gerçekleştirdikleri baş başa ve heyetler 
arası görüşmelerin ardından ortak basın 
toplantısı düzenledi. 
Cumhurbaşkanı Erdoğan, Erhürman’ı 
tebrik ederek sözlerine başladı. Er-
doğan, "19 Ekim 2025 tarihindeki 
Cumhurbaşkanlığı seçimleri huzur 
içerisinde gerçekleşti. Sayın Cumhur-
başkanı'na bir kez de huzurlarınızda yeni 
görevinde Cenab-ı Allah'tan muvaf-
fakiyetler diliyorum. Öncelikle iki gün 
sonra 42. kuruluş yıl dönümünü idrak 
edeceğimiz Kuzey Kıbrıs Türk 
Cumhuriyeti'nin bu müstesna gününü 
tebrik ediyorum. Kıbrıs Türkü kardeşler-
ime muhabbetlerimi gönderiyorum. Milli 
davamız Kıbrıs'ta adil, kalıcı ve adadaki 
gerçeklere uygun bir çözüme ulaşıl-
masına yönelik mücadelemizi Sayın Er-
hürman'la yakın eş güdüm içerisinde 
kararlılıkla sürdüreceğiz" dedi. 
Cumhurbaşkanı Erhürman ve heyetiyle 
oldukça kapsamlı ve verimli bir görüşme 
yaptıklarını belirten Cumhurbaşkanı Er-
doğan, Erhürman ile Kıbrıs meselesinin 
mevcut gidişatı çerçevesinde gelecek 
dönemde atılabilecek ortak adımları 
değerlendirdiklerini aktardı. Erdoğan, 
"Bizim Kıbrıs davasındaki duruşumuz 
her zaman net olmuştur. Kıbrıs mese-
lesinin bugüne kadar çözümsüz kalışının 
temelinde Rum tarafının Kıbrıs 
Türklerinin egemen eşitliği ve eşit ulus-
lararası statüsünü reddetmeleri vardır" 
diye konuştu. 
Rum tarafının ne siyasi gücü ne de 
ekonomik refahı adadaki Türklerle pay-

laşmak istemediğini söyleyen Cumhur-
başkanı Erdoğan, "Dahası buna asla 
yanaşmıyor. Rum tarafı Kıbrıs için 
çözümü 1963'te silah zoruyla ele 
geçirdiği bugün ise hiçbir hükmü 
kalmamış olan ortaklık devletinde 
Kıbrıslı Türkleri azınlık konumuna in-
dirgemekte görüyor. Bunda Birleşmiş 
Milletler Güvenlik Konseyi'nin Kıbrıs 
meselesinin bidayetinde yaptığı yan-
lışların ve Annan planını reddetmesine 
rağmen Rum yönetimini üye olarak 
kabul eden Avrupa Birliği'nin de hatası 
olduğunu akılda tutmamız gerekiyor" 
açıklamasını yaptı. 
RUM TARAFININ TUTUMUNA 
DEĞİNDİ 
Geçmişin yanlış kararlarıyla Rum tarafına 
sunulmuş olan rehavet imkanının Kıbrıs 
Türklerinin öz vatanlarında sonu 
gelmeyen bir hak mağduriyetine uğra-
malarına yol açtığını kaydeden Cumhur-
başkanı Erdoğan, bunun tadili için 
verilen sözlerin de tutulmadığına dikkat 
çekerek, "Sayın Cumhurbaşkanı gerek 
geçmiş başbakanlık dönemi gerekse 
2008-2010 yıllarındaki müzakere heyeti 
üyeliği tecrübelerinden bu süreci çok iyi 
bilmektedir. Bu tecrübeler ışığında ken-
disinin Rum tarafına son dönemde 
verdiği mesajlarda Kıbrıs Türk'ünün ege-
men eşitliğinden taviz verilmeyeceğini 

vurgulamasını oldukça isabetli buluyo-
rum" değerlendirmesini yaptı. 
"1968'den beri yapılan ve bir sonuca 
varamayan müzakerelere artık sırf dost-
lar alışverişte görsün diye devam et-
meyeceğimizi 2017'de Rum tarafının 
masayı terk etmesiyle çökmesinin ardın-
dan ortaya koymuştuk" diyen Cumhur-
başkanı Erdoğan, "Bu duruşumuzu 
Kıbrıs Türk tarafıyla tam bir anlayış birliği 
içerisinde muhafaza ediyoruz. Kıbrıs 
meselesine en gerçekçi çözümün Ada'da 
iki devletin bir arada var olmasından 
geçtiğine inanıyoruz. Ada'daki iki halkın 
barış, refah ve emniyet içinde yan yana 
yaşayabileceği bir çözümün mümkün 
olduğuna dair tutumumuzu koruyoruz. 
Bu doğrultudaki samimi gayretlerimizi 
de sürdüreceğiz" dedi. 
Bugün artık çok daha farklı bir ulus-
lararası konjonktürle karşı karşıya olun-
duğunu kaydeden Cumhurbaşkanı 
Erdoğan, "Daha önce de söyledim, 
dünün güneşiyle bugünün özellikle ça-
maşırı kurutulamaz. Eski dönemin 
ezberleriyle iğneyle kuyu kazmaya 
uğraşmak bizi bir yere götürmez. Dilerim 
Kıbrıs Türk'ünün gösterdiği cesaret ve 
çözüm iradesini ilerleyen dönemde karşı 
taraftan da görebiliriz. Bunu mümkün 
kılabilmek için her zamanki yapıcı, sonuç 
odaklı, adaletli ve insancıl yaklaşımımızı 

Kıbrıs Türk halkıyla birlikte sürdüreceğiz" 
açıklamasında bulundu. 
Cumhurbaşkanı Erdoğan KKTC Cumhur-
başkanı Erhürman ile Türkiye-KKTC 
arasındaki iş birliğinin daha da hızlan-
ması için yapılabilecekleri ele aldıklarını 
belirterek, "Kıbrıs Türk'ünün refahını 
artırmak, gündelik hayatını kolaylaştır-
mak ve on yıllardır maruz kaldığı tecrit-
ten en az ölçüde etkilenmesini sağlamak 
üzere hayata geçirdiğimiz projeleri 
değerlendirdik. Gelecekte aynı kararlılık 
ve anlayışla yardımcım Cevdet Yılmaz 
Bey'in koordinasyonunda bu gayretler-
imiz sürecektir" değerlendirmesini yaptı. 
“KIBRIS TÜRK HALKINI HAKLI MÜ-
CADELESİNDE ASLA YALNIZ BIRAK-
MAYACAĞIZ" 
Türkiye’nin Kuzey Kıbrıs Türk 
Cumhuriyeti'nin uluslararası toplumda 
layıkıyla temsil edilebilmesi, sesini ve 
uğradığı haksızlıkları dünyaya duyura-
bilmesi için siyasi ve diplomatik gayret-
lerine eş güdüm halinde devam 
edeceğinin altını çizen Cumhurbaşkanı 
Erdoğan, "Ana vatan ve garantör olarak 
dün olduğu gibi bugün ve yarın da Kıbrıs 
Türk halkını haklı mücadelesinde asla 
yalnız bırakmayacağız. Bu düşüncelerle 
Cumhurbaşkanı Sayın Erhürman'a nazik 
ziyaretleri için huzurlarınızda bir kez 
daha teşekkür ediyorum. Görüşmelerim-

izin hayırlara vesile olmasını temenni 
ediyorum" dedi. 
Kuzey Kıbrıs Türk Cumhuriyeti'nin 
ilanının 42. yıl dönümünü bir kere daha 
tebrik eden Cumhurbaşkanı Erdoğan, 
"Vatan için toprağa düşen tüm şehitler-
imizi, fedakar gazilerimizi ve Kıbrıs 
davasının önderleri Merhum Doktor Fazıl 
Küçük ve Kurucu Cumhurbaşkanı Mer-
hum Rauf Denktaş'ı şükranla yad ediyo-
rum. Sayın Cumhurbaşkanı'nın önceki 
gün Gürcistan'da düşen askeri kargo 
uçağımızda şehit olan 20 kahraman 
askerimiz için Kıbrıs Türkü adına yayın-
ladığı taziye mesajı için de teşekkürlerimi 
kendilerine iletiyorum. Kıbrıs Türkü 
kardeşlerimizi muhabbetle selamlıyo-
rum" dedi. 
KKTC Cumhurbaşkanı Erhürman da 
Cumhurbaşkanı Erdoğan’a davetleri için 
teşekkür ederek, "Geride bıraktığımız 10 
Kasım tarihi münasebetiyle Büyük Lider 
Gazi Mustafa Kemal Atatürk'ü bir kez 
daha saygı ve minnetle anar, 11 Kasım 
tarihinde yaşanan elim uçak kazasında 
kaybettiğimiz şehitlerimize Allah'tan 
rahmet, yaslı ailelerine, sevenlerine ve 
Türk ulusuna kendim ve halkım adına 
baş sağlığı ve sabır dilerim. Dünyada 
herkesin bildiği gibi Kuzey Kıbrıs Türk 
Cumhuriyeti Türkiye ilişkileri başka her-
hangi iki devlet arasındaki ilişkilerle 
kıyaslanamayacak kadar özeldir" 
ifadelerini kullandı. 
Kuzey Kıbrıs Türk Cumhuriyeti'nin 
bugüne kadarki tüm cumhurbaşkan-
larının seçildikten sonra ilk ziyaretlerini 
Türkiye‘ye yaptıklarını ve gerek Kıbrıs 
sorunu gerekse dış politikayla ilgili konu-
lardaki görevlerini her zaman Türkiye 
Cumhuriyeti ile yakın istişare içinde 
yürüttüklerini dile getiren Erhürman, 
"Bu elbette Kuzey Kıbrıs Türk 
Cumhuriyeti'nin 6. Cumhurbaşkanı 
olarak benim dönemimde de böyle ola-
caktır ve bu çerçevede bugün seçildik-
ten sonraki ilk ziyaretimi Sayın 
Cumhurbaşkanı'nın nazik davetleri üzer-
ine Türkiye Cumhuriyeti'ne yapıyor ol-
maktan son derece mutluyum. 
Belirtmek isterim ki görev sürem 
içerisinde Kuzey Kıbrıs Türk Cumhuriyeti 
ile Türkiye Cumhuriyeti arasındaki sarsıl-
maz kardeşlik bağları çerçevesinde iki 
ülke arasındaki ilişkileri daha da iyi bir se-
viyeye taşımak ülkemi halkımı Türkiye 
kamuoyunda daha da bilinir daha da 
tanınır kılmak benim için en önem 
verdiğim çalışma alanlarından biri ola-
caktır" diye konuştu. 
  İHA 

Gençlik ve Spor Bakanı Osman 
Aşkın Bak, "Temiz spor istiy-
oruz. Kim ne yaptıysa hesabını 
mutlaka soracağız" dedi. 
 
TBMM Plan ve Bütçe Komisyonu’nda 
Gençlik ve Spor Bakanlığı, bağlı ve ilgili 
kuruluşlarının 2026 yılı bütçesi ve kesin 
hesap kanunun görüşmeleri tamam-
landı. Milletvekillerinin bütçenin geneli 
üzerine konuşmalarının ardından Genç-
lik ve Spor Bakanı Osman Aşkın Bak 
soruları yanıtladı. Öğrencilere verilen 3 
bin liranın yetersiz olduğunu dile getiren 
Bak, yeni bütçe planlamasında 2026 yılı 
içinde yeni bir rakamın ortaya çıkacağını 
ve eksiklerin giderilerek yeni bütçe 
içerisinde bunu rakamın arttırılacağını 
söyledi. 
Konuşmasının devamında yurtlardaki 
barınma kapasitesine ilişkin konuşan 
Bak, "İstanbul’daki kapasitemizi 59 bin 
olarak söylediler. Ocak ayında aça-
cağımız yeni yurtlarla birlikte bu 
rakamımız 79 bine çıkacak. Dolayısıyla 
yapmaya da devam ediyoruz. En az 40 
tane de planlamada var ve yenileme var. 
Sayın Cumhurbaşkanı Yardımcımızla bu 
konuda çalışıyoruz. Yurt başkanımızla da 
görüştük. Özel üniversitelerin kapa-
sitelerinin yüzde 15’ini, hatta yüzde 
20’sini yurt yapmaları noktasında bir 
zorunluluk getirmek için planlama yapıy-
oruz. Sadece İstanbul’da 44 tane özel 
üniversite var. Bunların 28 tanesinde hiç 
yurt yok. Bu üniversitelerin yönetici-
leriyle toplantı yaptım. Zaten düzelt-
memiz gereken şeylerden biri de bu. 

Vakıf ve özel üniversitelerin, burada elde 
edilen gelirlerin yine bu öğrenciler için 
harcanması gerekir" dedi. 
Yasa dışı bahis ve sanal kumarla mü-
cadeleye ilişkin yürütülen çalışmalar 
hakkında konuşan Bak, "Bakanlık olarak 
yasal sistem içerisinde oynanan oyun-
larla ilgili ‘player ID’ dediğimiz kimlikle 
oynama şartı getirdik. Bunun iki sebebi 
var; birincisi kimin ne oynadığını takip 
edebilmek, diğeri de 18 yaşından küçük-
lerin sisteme girmesini engellemek. Yak-
laşık bir yıldır bu konuda çalışıyoruz. 
Sayın Cumhurbaşkanı Yardımcımız 
Cevdet Bey’in başkanlığında biz, 
MASAK, Adalet Bakanlığı, Ulaştırma 
Bakanlığı, İçişleri Bakanlığı, Aile Bakan-
lığı, Hazine ve Maliye olarak toplantılar 
yaptık" dedi. 
Yasa dışı bahis operasyonlarına değinen 
Bak, yasa dışı sitelerin kapatılarak op-
erasyonların süreceğini ifade etti. 
"TEMİZ SPOR İSTİYORUZ. KİM NE 
YAPTIYSA HESABINI MUTLAKA SO-
RACAĞIZ" 
7405 sayılı Spor Yasası kapsamında kulü-
plerin denetimine başladıklarını ve Süper 
Lig ile alt liglerde görevli arkadaşların sa-
hada çalışmalarını sürdürdüğünün altını 
çizen Bak, "Temiz spor istiyoruz. Kim ne 
yaptıysa hesabını mutlaka soracağız. De-
vlet bu konuda kararlı" dedi. 
Profesyonel Futbol Disiplin Talimatı kap-
samında yasa dışı bahis ve şans oyun-
larının yasak olduğunu kaydeden Bak, 
hakem, futbolcu, teknik direktör ve yö-
neticilerin denetlendiğini söyledi. 

"BÜTÇEMİZİN AŞAĞI YUKARI 
TAMAMI BAĞIMLILIKLA MÜCADELE 
İLE İLGİLİ" 
Bağımlılıkla mücadele konusu hakkındaki 
eleştirilere cevap veren Bak, "Bütçemizin 
aşağı yukarı tamamı bağımlılıkla mücadele 

ile ilgili. Yaptığımız her spor tesisi, halı saha, 
yüzme havuzu, her bir kulübe verdiğimiz 
destek, her bir okula verdiğimiz destek, 
her bir gençlik merkezinde yaptığımız 
faaliyetler, oradaki kurslar, bütün hepsi 
gençlerimizin kötü alışkanlıklardan uzak 

tutulması; içkidir, kumardır, diğer yasak 
maddelerin kullanılmasıyla alakalı husus-
lardır" ifadelerini kullandı. 
Görüşmelerin ardından Gençlik ve Spor 
Bakanlığı'nın 2026 yılı bütçesi kabul edildi.  
İHA 
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Cumhurbaşkanı Erdoğan: 

Kıbrıs’ta çözüm, iki devletin bir 
arada var olmasından geçiyor 

Bakan Bak:  
Temiz spor istiyoruz, kim ne yaptıysa hesabını mutlaka soracağız 
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Saruhanlı’da gerçekleştirilen 6. Geleneksel İller arası 
Halk Eğitimi Kurumları Muaythai Şampiyonasında 
Gençler ve Elitler Kategorisinde Takım halinde 
Şampiyon olan Şehzadeler Halk Eğitimi Kurumuna 
Şampiyonluk kupası teslim edildi. 
Muaythai İl Temsilcisi Ahmet E. Demiraslan, Muaythai 
Usta Öğreticisi Sevda Barış ve Ege Bölge Koordinatörü 
Ediz Barış hazır bulundu. İl Temsilcisi Demiraslan, yap-
tığı değerlendirmede, “Halk Eğitimi Merkezleri diğer 
kurslarda olduğu gibi spor branşlarına da ciddi destek-
ler vermekte, burada yetişen kursiyerlerimiz ulusal ve 
uluslararası başarılara imza atmaktadır. Kuruma geldiği 
ilk günden beri Sporumuza ve Türk sporuna vermiş 
olduğu destek ve katkıları dolayısıyla sayın Şehzadeler 
Halk Eğitimi Müdürümüz İlyas Kayaokay bey ve Usta 
Öğreticimiz sayın Sevda Barış’ı tebrik ederek, Şampiy-
onluk kupasını sayın İl Müdürümüze teslim etmekten 

memnuniyet duyduk” dedi. HABER MERKEZİ 

Şampiyonluk kupası 
sahibini buldu 

Manisa BBSK’lı milli cimnastikçiler, Azerbaycan’daki Avrupa Şampiyonasında 
tarih yazdı. Ay-Yıldızlı sporcular, şampiyonayı iki altın ve bir gümüş 
madalyayla tamamlayarak Manisa’nın gururu oldu. Şampiyonada 12-14 yaş 
kategorisinde mücadele eden milli sporcular, kürsüyü domine etti. 

Saruhanlı’nın Gizemli Öyküsü 
okuyucularla buluştu 

Program, saygı duruşu ve İstiklal 
Marşı ile başladı. Ardından Yazar 
Mehtap Altan, Saruhanlı Belediye 
Başkanı Ekrem Cıllı ve Saruhanlı Kay-
makamı Murat Acar birer konuşma 
yaptı. Saruhanlı’nın tarihi, kültürel ve 
insani yönlerini ele alan eserin yazarı 
Şair ve Yazar Mehtap Altan, pro-
gramda kitabın oluşum süreci, 

köylerde yaptığı saha çalışmaları ve 
Saruhanlı halkından edindiği ilham üz-
erine konuştu. Belediye Başkanı 
Ekrem Cıllı, konuşmasında ilçenin 
kültürel mirasına sahip çıkmanın öne-
mine değinerek şunları söyledi: 
“Saruhanlı’nın geçmişini, hikâyelerini 
ve insanını gelecek kuşaklara aktar-
mak hepimizin görevi. Bu güzel çalış-

masıyla ilçemize kalıcı bir eser 
kazandıran Mehtap Altan’a 
teşekkür ediyorum.” Konuş-
maların ardından protokol 
üyeleri tarafından yazara plaket 
ve hediye takdimi yapıldı. Daha 
sonra Mehtap Altan, okurlarına 
kitabını imzaladı. Program so-
nunda toplu fotoğraf çekimi 

gerçekleştirildi. Etkin-
likte misafirlere pilav 
ve ayran ikramı yapıldı. 
Tanıtım programına; 
protokol üyeleri, 
belediye başkan 
yardımcıları, birim 
müdürleri, Yazarlık 
Atölyesi öğrencileri, 
ayrıca yazarın ziyaret 
ettiği köylerin muhtar-
ları ve vatandaşlar 
katıldı. HABER 
MERKEZİ 

Saruhanlı Belediyesi tarafından hazır-
lanan, Şair ve Yazar Mehtap Altan’ın 
kaleme aldığı “Saruhanlı’nın Gizemli 
Öyküsü” adlı kitabın tanıtım programı, 
yoğun bir katılımla Sosyal Tesisler Düğün 
Salonu’nda gerçekleştirildi. Belediye 
Başkanı Ekrem Cıllı, etkinlikte yaptığı 
konuşmada Saruhanlı’nın geçmişini, 
hikâyelerini ve insanını gelecek kuşaklara 
aktarmanın herkesin görevi olduğunu 
söyledi.


